

# CUARTO EMPATE CONSECUTIVO

## El Valladolid ganaba por 0-2, en el minuto 49 El Calvo Sotelo igualó con un gol ilegal

## El conjunto vallisoletano, uno de los mejores que han desfilado por Puertollano

PUERTOLLANO. (Crónica del corresponsal deportivo de PYRESA. Alfonso Arcos, especial para CASTILLA DEPORTIVA.)—Calvo Sotelo...



MOROLLÓN

2 (Marín y Fábregas); Real Valladolid, 2 (Borrell y Morollón).  
Alineaciones:  
Calvo Sotelo: García Fernández; Gabiela, Solé, Astorga; Marín, Iturriza; Velasco, Posada, Fábregas, Argacha y Hernández.

Valladolid: Aguilar; De la Cruz, Marañón, Quique; Melo, García; Borrell, Salvi, Morollón, Tejedor y Alonso.

Arbitro, Villa, del Colegio Asturiano, que tuvo una desdichadísima actuación. Ignoró la ley de la ventaja; anduvo mal en la apreciación de las faltas y córners, señalando al contrario de lo que convenía al buen orden; falló continuamente, perjudicando notoriamente a ambos...

TEMPERATURA IDEAL

Con frío y calor

**HOSTAL FLORIDO**

EL MEJOR

LA NOVEDAD

Debut de Salvi



Salvi

En Puertollano, un debut esperado. Jugó Salvi su primer encuentro oficial con el Real Valladolid, y a juzgar por la opinión del entrenador, su comportamiento fue completamente satisfactorio. Algo que no debe sorprender a los aficionados que hayan tenido oportunidad de seguir el paso a la trayectoria ascendente del joven jugador burgalés. Con el debut de Salvi son dos los jugadores del filial que saltan al primer equipo con éxito. Y lo bueno del caso es que hay otros que pueden triunfar igualmente.

POLLO INFRA GRILL

ASADO AL MOMENTO

Establecimiento con aire acondicionado

PARA SU BODA, BANQUETE, FIESTAS

**HOSTAL FLORIDO**

# CASTILLA DEPORTIVA

Número 471 :: Suplemento de LIBERTAD :: 27 de marzo de 1967

## A tres minutos del final logró el Europa su victoria

### (1-0) Un solitario gol de Lanza forzó la defensiva del Vasco Hullera



Nueva y arriesgada intervención de Goyo. El portero leonés se arroja a los pies de Zaldúa, impidiendo su penetración.

Pese a lo incierto del marcador, el partido de ayer se vio casi siempre ausente de emoción, y es que el fútbol sin goles pierde en su valor como espectáculo un alto porcentaje de interés. Así, el Europa Delicias que a...

lo largo del encuentro se mostró técnicamente superior a su rival, ha cuajado una actuación desangelada, tal vez porque a estas alturas de la competición ya están las posiciones definidas, y sin opción a uno de los puestos...

de privilegio, los jugadores blanquiverdes no se emplean con el mismo ardor ni la misma ilusión que al principio. En cambio, el Vasco-Hullera —que se debate por eludir el peligro de la cola, que actual-



Lorenzo en este impresionante "plongeon", estuvo a punto de cabecear una buena jugada de Pelayo, pero el meta Goyo acabaría atrapando la pelota.

## TROFEO «deportes blasco»

### Tejedor, destacado en Puertollano

Esta vez todas las opiniones coinciden: el Valladolid mereció el triunfo en Puertollano. Salió a ganar y acumuló méritos sobrados para que la victoria les acompañara. Y bien cerca estuvieron de ella, después de haberse adelantado con dos goles en el marcador; pero la injusticia arbitral quedó en parcelal lo que pudo y debió ser éxito absoluto.



Con su colaboración, la vanguardia vallisoletana mostró ayer un poder ofensivo superior al de sus rivales. Por eso, "Deportes Blasco" distingue la actuación de Tejedor, colocándole esta semana en su sección de destacados, de la que hace mucho tiempo se hallaba ausente. Con el punto conseguido ayer y el buen momento de forma de que disfruta, habrá que contar con él —en las cuatro jornadas que aún restan— para la lucha final por el codiciado trofeo, cada vez más emocionante e incierta.

"La Casa del buen deportista"

mente pesa sobre él— se empleó con garra, planteando el partido con un dispositivo si no eminentemente defensivo, sí lo suficientemente precavido para que en los momentos de agobio hasta seis hombres leoneses llegaran a situarse en torno a su portería. Y como actuaban con orden y decisión, el Europa comenzó a hallar en su camino hacia el gol una serie de obstáculos que le pusieron muy difícil e incómodo el triunfo. El buen fútbol que nacia en la sabiduría de M. Olpeceros perdía todo su valor en los últimos metros, porque la vanguardia vallisoletana se mostraba imprecisa unas veces y nerviosa y precipitada otras, más lográndose ocasiones de gol francamente favorables. Era preciso intentar la penetración en el área leonesa por alguna de las alas, y aunque Pelayo lo intentaba, no hallaban sus pases la bota que a la hora de la verdad, en el momento final, pusiera colofón feliz a la jugada. Así, pese a que no faltaron ocasiones, el primer tiempo dio un dominio estéril del Europa. Cada vez se hacían más difíciles las incursiones y optó el "once" vallisoletano por ensayar el dis-

(Pasa a la página siguiente)

### Fallece un espectador de fútbol en El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO. (PYRESA).—Cuando presenciaba el partido de fútbol de Segunda División, Racing del Ferrol-Real Sociedad, se sintió indispuerto el espectador Bernardino Rodríguez Vello, de veintiocho años, viudo. Fue conducido a la clínica de urgencia, donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

contendientes, y concedió al Calvo Sotelo un gol en un clarísimo fuera de juego.

GOLES.—0-1: Treinta y un minutos. Borrell, de cabeza, en plancha, consigue un bonito gol.

0-2: Cuarenta y nueve minutos Morollón, también de cabeza, obtiene un nuevo tanto.

1-2: Cincuenta y siete minutos Marín acorta distancia para el Calvo Sotelo.

2-2: Setenta minutos, Fábregas, en un claro y descarado fuera de juego, marca el del empate.

INCIDENCIAS.— Floja entrada Tarde soleada, con viento fresco. Solé, a los treinta y cinco minutos, hace una entrada fuerte a Salvi, pero éste se recupera y reanuda el juego. A raíz de la consecución del segundo gol del equipo local los jugadores vallisoletanos protestaron la decisión arbitral. En el foso del entrenador visitante hay un corrillo de la Cruz Roja se aproximaron de jugadores, árbitro y fuerza pública que tiene que intervenir para despejar aquello. Los camilleros al lugar del incidente y se dice que el entrenador vallisoletano, Héctor Martín, es agredido. El juego está suspendido durante cinco minutos, que al final el señor Villa no tuvo en cuenta. El Valladolid sacó cuatro saques de esquina y el Calvo Sotelo seis.

Dice un dicho popular que "camaron que se duerme la corriente se lo lleva". Pues bien, éste es, poco más o menos, lo que le ha ocurrido al Calvo Sotelo esta tarde frente al Valladolid. Que se ha adormecido en la primera mitad del encuentro y luego se las ha

visto y deseado para lograr tan sólo el empate. Empate éste muy justo y muy merecido por el Valladolid. Ya que éste desde el principio salió

equipo local con juego muy rápido por las alas, viéndose por este motivo más goles de lo que pensábamos.



BORRELL

con deseos de vencer y si no lo ha conseguido ha sido por el árbitro, señor Villa. Ha sido superior el Valladolid a su rival en muchas ocasiones, habiéndolo dominado parte del encuentro.

Tras el descanso el Calvo Sotelo parece salir rejuvenecido, seguramente porque sus hombres llegaron a la conclusión de que si apretaban como ellos el acelerador podían dar la vuelta al marcador. Con todo hay que hacer constar que el equipo del Pisuerga nunca cedió terreno, antes al contrario, contrarrestó fácilmente las acometidas del

## Un lesionado en el Valladolid: Héctor Martín

### «GAJES» DEL OFICIO:

#### «Recibí un golpe con una almohadilla y resbalé, cayendo en mala postura»

#### EL ENTRENADOR VALLISOLETANO, DISGUSTADO:

#### «Debimos ganar y sólo ese gol increíble pudo impedirlo»

Las noticias que llegaron anoche, tras el encuentro de Puertollano, no eran nada tranquilizadoras. Nuestro corresponsal, en la crónica, no concretaba nada, y por ello no tuvimos otra solución que el llamar por conferencia al Hotel "Nueva Montaña", de El Plantío. Tuvimos que repetir la llamada porque hasta después de las once no llegó allí el Valladolid; pero, por fin, la voz de Héctor Martín al otro lado del hilo:

—¿Qué ha sido eso, Héctor?

—Creo que una luxación en el codo.

—¿Te han agredido?

—No ha sido eso exactamente. Es que a raíz de la concesión del segundo gol, el del empate, y viendo a varios de nuestros jugadores protestando enérgicamente, quise salir del foso y llamar a Marañón para recomendarle calma. Yo sabía que el árbitro no se iba a volver atrás de su decisión y quería evitar un mal mayor; es decir, que nos expulsaran a algún jugador. Al verme aparecer en pleno barullo, con los jugadores de uno y otro equipo discutiendo en torno al trió arbitral, el público debió interpretar mal mi gesto y comenzaron a llover almohadillas sobre mí. Una me pegó en la espalda, pero yo ni me moví, y cuando estaba agachado para retirar otra que había llegado hasta el terreno de juego me alcanzaron en la nuca, haciéndome perder el equilibrio. Tuve la mala suerte de caer sobre el brazo izquierdo y me hice daño en el codo.

El entrenador vallisoletano prosigue disculpando en parte el comportamiento del público y alabando el comportamiento del equipo local, que se desvió para atenderle.

—Allí mismo, en el campo, me hicieron dos radiografías comprobándose que era una luxación. De todas formas mañana (por hoy) irá a que me vea el doctor De la Mela.

—¿Estás disgustado por ese incidente.

—Por eso, no. Son gajes del oficio. Lo que me ha contrariado ex-

traordinariamente es ver la forma en que se nos ha ido este encuentro, y ya lueve sobre mojado! Debimos ganar, y sólo ese gol increíble pudo impedirlo. Date cuenta de qué magnitud sería el fuera de juego que el propio Fábregas tardó en rematar por creer que el árbitro pitaría la falta. Los propios jugadores del Calvo Sotelo y Rafa reconocieron que fue ilegal.

—¿Y el árbitro?

—Sobre esto no quiero hablar, entre otras cosas, porque lo tenemos prohibido. El no obstante nos dijo que no se lo había señalado el juez de línea. Una disculpa bastante tonta.

—Hay quien dice que el primer gol, el de Borrell, fue también en falta.

—Ridículo. Morollón sacó una falta, lanzándose al remate Tejedor, a quien estorbó un defensor, y entonces Borrell, que venía

lanzado desde atrás, cabeceó al lado contrario. Fue un gol muy bonito y perfectamente legal.

—¿Qué tal se ha jugado?

—Para mí, y creo que todos coinciden —porque nos han elogiado mucho—, el Valladolid hizo un buen partido, magnífico en algunas fases. Haré luchado todos con gran entusiasmo.

—Pero dejarse escapar un partido con dos a cero... ¿Hubo repliegue?

—No hubo cerrojo, si es a eso a lo que te refieres, en absoluto. Jugamos con elasticidad, atención a la defensa y al ataque, y la prueba es que, incluso después del empate, nosotros tuvimos más ocasiones de gol que ellos.

—¿Qué tal ha respondido Salvi?

—Francamente bien, sobre todo en la primera parte. Le marcaron muy fuerte y en la segunda mitad acusó un golpe. En conjunto, ha cumplido de forma notable.

—Cuarto empate consecutivo... y todavía hay negativos. ¿Sigues pensando en terminar con positivos?

—Si el equipo responde como hoy, desde luego. Ahora lo que me preocupa es sacar adelante el encuentro del próximo domingo.

Y cortamos. La conversación se había prolongado más de la cuenta y a Héctor Martín le aguardaban para cenar.

J. L. PARRA

**CATORCE ACIERTOS**

Pontevedra-Elche	1
Hércules-Barcelona	1
Sevilla-Valencia	1
Zaragoza-Córdoba	1
Granada-At. Madrid	1
R. Madrid-Coruña	1
At. Bilbao-Las Palmas	1
Santander-Celta	2
Ferrol-Real Sociedad	2
Bacalona-Castellón	2
Levante-Betis	1
Mallorca-Murcia	2
At. Ceuta-Málaga	2
Burgos-Oviedo	1

**Apartamentos renta en todas las playas españolas**  
MARQUE ESTE TELEFONO  
**221675... Y**  
**CEREZO YUSTE** LE AYUDARA A RESOLVER SU VERANEO EN UN INSTANTE

FUTBOL REGIONAL

El Girón ganó con muchos apuros al Rubia

San José, campeón infantil de fútbol.-El Real Valladolid, derrotado ampliamente en el Torneo Copa Presidente

RESULTADOS DE LOS ENCUENTROS DE AYER

Primera Categoría Regional Girón, 2; Rubia, 1. Juveniles (Fase Clasificación) Arces, 6; At. Valladolid, 1. San José, 0; Medinense, 0.

Se suspendieron los encuentros Pisurgra-Leones de Castilla y JOC-Cristo Rey. Juveniles (Copa Presidente Federación) Pajarillos, 1; Pincia, 0. Betis, 0; Onésimo Redondo, 2. Real Valladolid, 1; Jaxieres, 4.

Rubia, 1; San Fernando, 1. Sabadell, 3; Victoria, 0. Ferroviaria, 1; San Nicolás, 1. En el encuentro Fasa-San José B. no compareció este último. Infantiles (Final Valladolid) San José, 1; Arces, 0.

En primera categoría, el Rubia, muy recuperado, aunque todavía no ha podido copiar con todos sus titulares, puso en graves aprietos al Girón, que se las vio y desojo para obtener la victoria por la mínima diferencia y cuya crónica de este encuentro daremos en nuestro número de mañana.

En la fase de clasificación el Arces ha tomado decidida revancha de su tropiezo con el San José venciendo por goleada al At. Valladolid, que parece se ha desinflado un poco respecto a su actuación en la Liga. El San José, con diez jugadores, no pudo conseguir más que un empate frente a la Medinense, habiéndose suspendido los encuentros restantes. Esta circunstancia coincide al San José provisionalmente en el segundo puesto de la tabla con la misma puntuación que el Pisurgra.

La segunda ronda del Torneo Copa Presidente Federación ha producido evidentes sorpresas. La más destacada es la derrota por gran margen de goles del Real Valladolid, a quien dábamos como uno de los aspirantes más calificados. No creemos que el paso de su medio volante Escudero al Europa haya sido la causa de este fracaso, pues el Valladolid tiene equipo suficiente para realizar un papel decoroso en el torneo. De todas las formas hay que hacer resaltar el mérito del Jaxieres, al haber conseguido este triunfo ante un equipo de las características del Real Valladolid, que le coloca en la cabeza de su grupo, seguido del Onésimo Redondo, que venció al Betis. El novel Pajarillos obtiene su primera victoria como equipo federado, en esta ocasión ante el Pincia, por lo que le damos ánimos para que se supere y dé color a este Grupo en que ha sido incluido. No se presentó el San José B. merced a sus efectivos a causa de las vacaciones, pero creemos que el fallo federativo será de pérdida del encuentro, ya que para suspender un encuentro oficialmente hay que ponerse de acuerdo ambos clubs, avisando con el debido tiempo y forma reglamentarias.

En el segundo grupo se destaca ya claramente el Sabadell, al vencer al Victoria fácilmente. El San José, Gutierrez, Casado, Crespo, Pedrosa, Azpeitia, Saso; Ferrer, Merino, Lorente, Montes y Alvarez.

Arces: Domingo; Jara, De la Fuente, Miguel; Toño, Ovejero, José Luis, Cristóbal y Castañeda.

Fernando sólo pudo obtener un empate con el Rubia, por lo que pierde muchas posibilidades, aunque creemos ha de recuperarse, ya que en el encuentro de ayer le faltaron algunos titulares, teniendo que recurrir a una alineación circunstancial. Descansó el Girón, que parece ser está en buen momento y que aspira, como es lógico, y con fundadas esperanzas, a dar la campanada. San Nicolás y Ferroviaria en un encuentro disputado, empataron a un tanto, lo que no beneficia a ninguno de los dos conjuntos, aunque de momento los resultados no indiquen claramente quién sea posible campeón en cada grupo. Lo cierto es que el torneo va cobrando interés y que la próxima jornada será interesantísima en todos los aspectos.

Ya tenemos campeón infantil de Valladolid, que ha recaído sobre el Colegio de San José, el cual representará a nuestra ciudad en la Fase de Sector, que comenzará seguidamente, aunque todavía no sabemos el lugar en que ha de celebrarse. A continuación hacemos una breve reseña sobre este encuentro.

SAN JOSE, 1; ARCÉS, 0

El encuentro respondió a la expectativa que había creado. Se realizaron muy meritorias jugadas por ambos lados y la suerte sonrió al San José en una lucha muy igualada.

El primer tiempo fue de un total dominio del Arces, favorecido por el viento, pero los colegiales se defendieron bien y lanzaron algunos contraataques que pasaron en peligro la meta del Arces. Este equipo desperdició algunas buenas ocasiones de marcar. En el segundo tiempo cambió la decoración, siendo el San José quien llevó la iniciativa y creando muchas ocasiones de peligro en la meta contraria. El Arces realizó algunos contraataques peligrosos, pero no llegó a conseguir el gol gracias a la buena labor defensiva del San José. Faltando un minuto para terminar el partido, un avance del San José, bien llevado por Azpeitia, pone el balón a los pies de Lorente, que se interna en el área y lanza un disparo cruzado que, aunque toca el portero del Arces, se cueca en la red, lo que significa el gol del triunfo para el Colegio.

Se realizaron, como antes decimos, buenas jugadas, y en la segunda parte, el campo hizo que se notara algún cansancio en los jugadores de ambos bandos. Destacaron por el Arces, De la Fuente y Ovejero. Por el San José, Azpeitia y Lorente fueron los mejores.

Dirigió el encuentro, sin ninguna dificultad, el señor Hierro. Alineaciones: San José: Gutierrez, Casado, Crespo, Pedrosa, Azpeitia, Saso; Ferrer, Merino, Lorente, Montes y Alvarez. Arces: Domingo; Jara, De la Fuente, Miguel; Toño, Ovejero, José Luis, Cristóbal y Castañeda.

CORREVEIDILE

MARCHA DE LAS DIVISIONES

ASI SE VA EN PRIMERA

CLASIFICACION

Table with 7 columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows include Real Madrid, Barcelona C.F., At. de Madrid, Espanol, Valencia C.F., Real Zaragoza, At. de Bilbao, Sabadell, Elche, Pontevedra, Cordoba, Sevilla C.F., Granada, Las Palmas, Hercules, Deportivo Coruña.



ASI VAMOS EN SEGUNDA

GRUPO PRIMERO

CLASIFICACION

Table with 7 columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows include Real Gijón, Real Sociedad, Celta de Vigo, Real Oviedo, Osasuna, Rayo Vallecano, Calvo Sotelo, Tenerife, Club Ferrol, Real Valladolid, Torrelavega, U. P. Santander, U. P. Langreo, Burgos, Logroñes, Indauchu.

GRUPO SEGUNDO

RESULTADOS

Badalona, 1; Castellón, 1. Europa, 1; Lérida, 3. Huelva, 2; Condal, 0. Levante, 1; Betis, 0.

CLASIFICACION

Table with 7 columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows include Málaga, Levante, Real Betis, Mallorca, Castellón, Real Murcia, Europa, Cadix, Badalona, Mestalla, Huelva, Algeciras, Llerida, At. de Ceuta, Constancia, Condal.

ASI VAN EN TERCERA

GRUPO DECIMOTERCERO

RESULTADOS

G. Medinense, 1; Leonesa, 1. Europa, 1; Hullera, 0. Castilla, 0; Salamanca, 1. Bembibre, 1; Juventud, 0.

CLASIFICACION

Table with 7 columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows include Salamanca, Monferradina, Cultural Leonesa, Bazar Industrial, Arandina, Europa Delicias, Juventud, Bembibre, Salamanca, Gimnástica Medinense, Jupiter, Hullera, Castilla, Ciudad Rodrigo, Laciada, La Baneza.

PAMPLONA. (Afil.) — Sobre un recorrido de 205 kilómetros se ha disputado la tradicional carrera ciclista de Pascua "Circuito de Pamplona", con el siguiente resultado:

- 1.-Momeñe, 5-32-27. 2.-Carlos Echegarria, 5-32-28. 3.-Azue, 5-32-30. 4.-Alomar, 5-40-30. 5.-Mariné, 5-41-30. 6.-Vélez, 5-42-31.

CRITERIUM NACIONAL FRANCES

PARIS. (Afil.) — Clasificación del XXXVI Criterium Nacional Ciclista de Francia:

- 1.-Anquetil. Los 223 kilómetros en 6 horas, 14 minutos y 22 segundos. 2.-Poullidor, idem. 3.-Delisle, 6-14-27. 4.-Bernard Guyot, 6-14-30. 5.-Paris, 6-14-32. 6.-Raymond, 6-14-37. 7.-Rostollan, id. 8.-Mattio, id. 9.-Izjer, 6-14-44. 10.-Grain, id. 11.-Milliot, id. 12.-Aimar, id. 13.-Leblanc, id. 14.-Frigo, 6-14-52. 15.-Jourden, id. 16.-Enter, 6-14-58. 17.-Mastrotto, 6-15-51. 18.-Bellone, 6-16-11. 19.-Foucher, 6-19-01. 20.-Nedelec, id. 21.-Lemeteyer, 6-19-08.

LA VUELTA A MARRUECOS

BENU VELLAL (Marruecos). (Afil.)—Clasificación registrada en la VIII Vuelta Ciclista a Marruecos:

- 1.-Ruedi Aabin (Suiza), 3-20-15. 2.-Eijk Petterson (Suecia), 3-20-30. 3.-Cubric Rados (Yugoslavia), 3-20-40. 4.-Lacheb Ghandora (Marruecos), id.

TRIUNFO DE RODIAN

BRUNSWICK. (Afil.) — El danés Kjell Rodian, medalla de plata de Tokio, ha ganado el IX Gran Premio Pantera, para ciclistas aficionados, en un recorrido de cien kilómetros, con 50 metros de delantera sobre el segundo, el alemán Troche, y seguido, medio mi-

CICLISMO

Momeñe, vencedor del Circuito de Pamplona Anquetil ganó el Criterium de Francia

nuto más tarde, por el campeón suizo Walter Richard.

(1-1) La Cultural Leonesa y la Gimnástica decepcionaron en Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO. — La Gimnástica Medinense y la Cultural Leonesa han empatado a un tanto en partido de Liga de Tercera División. El partido, relativamente, fue de escasa calidad. Los leoneses escogieron campo a favor del viento y, como es natural, dominaron en toda la primera mitad, acorralando en su área a los chicos de Medina, faltos de experiencia. Pero sinceramente podemos decir que la Cultural Leonesa nos decepcionó al no demostrar su superior clase ante un conjunto que podemos calificar de simples aficionados (al menos en esta ocasión así lo demostró la Gimnástica), que pudo haberse alzado con el partido y solamente consiguió un empate que, al fin y al cabo, le sirve para no descender.

La Leonesa, a favor del viento, aprovechó la ocasión para atacar desde el principio y así forzó cinco córners contra la puerta local, siendo el tercero el que dio el fruto apetecido en un juego que podemos llamar totalmente insulso por ambos conjuntos. La Leonesa cerró sus líneas para defender el gol conseguido, pero no nos explicamos por qué la Medinense optó por el mismo sistema, aun con el viento a su favor, y por ello la

ES BROMA SILBATOS FUERA



Y volvemos a tener dos negativos, por obra y gracia del Calvo Sotelo, a quien ayer le birlamos el punto que nos birló el Osasuna, en su momento ineportuno. Claro. Estamos completamente seguros de que los de Ciudad Real se habrán quejado del arbitraje. Y como de los arbitrajes se viene hablando todo el mundo desde la toma de Irún y de los relojes de los árbitros se habla y no se termina de hablar, hoy, sólo por el mero hecho de no meternos con Ortiz de Mendivil ni con Rigo, ni con otro cualquiera, hoy, que hace bueno, vamos a ver si ponemos toda la carne en el asador y sugerimos algo sugerente. ¿Están con nosotros...? Pues como nosotros estamos con ustedes y la cosa es lanzar tantas ideas como se lanzan actualmente "saques de esquina", no nos den el esquinazo. ¿Por qué no eliminamos a los árbitros y nos dejamos de historias? ¿Por qué no jugamos sin árbitros, vamos a ver? ¿Por qué...? Al fin y al cabo, los partidos de fútbol —según el Reglamento— tienen que jugarse "once contra once". Y muchas veces —lo sabemos todos—, cuando un árbitro se empeña en hacer la vida imposible al equipo que le gusta menos, se convierte en el jugador "numero 13" y, ¡zas!, venga a perder partidos, como si fuéramos tontos. Preguntamos entonces... ¿Por qué no eliminar, de una vez para siempre, a los árbitros futbolísticos? ¿Por qué tener que aguantar a esos señores que, vestidos de luto riguroso, nos hacen llorar tantas veces, y no de pena precisamente? ¿Por qué...? Son seres —pongámonos la mane en la visera cardíaca— que campan a sus anchas por el campo que complican la vida a diestro, siniestro y subalterno; que hacen de su capa un sayo y que le pita un penalty porque a lo peor fueron a respirar y les sonó la flauta por casualidad. Y como lo enredan todo, lo complican todo, lo perturban todo y no pitan todo, que es y sería su única obligación, eliminando al árbitro de nuestros campos los encuentros de fútbol serían un caos, un cantar y un bordar; florecerían como los tratados con los mejores nitratos del mundo y viviríamos con esa tranquilidad tranquila que hoy tanto nos intranquiliza. Los encuentros se regirían, naturalmente, por un reloj auténticamente suizo, que ni se pararía para que ganase el Madrid, ni se adelantaría para que ganase el Barcelona. Es decir, los partidos comenzarían a la hora en puntísimo, para terminar... Bueno, es que también podía establecerse otra cosa. Como sin árbitros no tendríamos ningún miedo

perder ni a ganar tiempo, logrado el gol los jugadores se meterían a los vestuarios y ¡andando! Que el gol le conseguía primero el equipo forestero, pues entonces seguiríamos jugando hasta que nuestro equipo empatara y luego ganara, y si le he visto no me acuerdo. De este modo, además, los partidos de fútbol se convertirían en algo así como los "Seis días de París" y terminarían, precisamente, cuando el gol del triunfo se hubiera conseguido. Veríamos fútbol por la tarde, por la noche, por la mañana y al día siguiente. Los chicos estarían entrenadísimo, las localidades se venderían en cualquier momento y a las doce de la noche, por ejemplo, en vez de ir a una "boat" nos iríamos a ver a nuestro equipo, a aplaudir a nuestro equipo y a estar con nuestro equipo, en todo momento. El fútbol, además, no sólo sería fútbol, ni cerrojo, ni "candao". Porque sin ovejas negras, que le destruyan todo, los partidos, más que partidos, serían "partidos por el medio"; más de un jugador, estamos seguros, saldría malparado y la lucha libre en el campo sería otro espectáculo más, por el precio de un solo. Se impone entonces la eliminación del árbitro de nuestros campos de fútbol. O se impone, por el contrario, la implantación urgente de dos árbitros, para que cada cual mande, ordene y pite en su medio campo. En este caso, cada equipo debería tener su árbitro particular, al igual que tiene su masajista particular, su suplente particular y su secretaria particular. Los árbitros, como es lógico, no se pondrían de acuerdo; el de casa expulsaría al forastero y venga a meter goles de penalty, como aquel tan tonitruico que nos pitó Urretarazu. Pero como desde el principio hemos venido abogando por la eliminación del árbitro y seguimos abogando lo mismo, entendemos que si queremos tener más paz y sosiego que en una playa del Mar Caribe —tiburones, aparte—, debemos celebrar los encuentros sin la participación del "negro", para verlo todo blanco e incluso de color de rosa. Hay un "pero", sin embargo, que no podemos saltarnos a la torera. Si prescindimos del árbitro, si le mandamos a la porra, si a partir de mañana mismo empezamos a jugar sin "intermediarios", sin líneas y sin zarandajas, ¿con quién

JESUS CEREZO YUSTI

A tres minutos del final logró el Europa su victoria

(Viene de la página anterior)

raro desde lejos, casi siempre desde fuera del área y sin la fuerza y colocación necesarias para sorprender la excelente situación y agilidad del meta Goyo. Nada cambió en el segundo período, y aunque el dominio territorial y el fútbol de calidad tenía al Europa por dueño, en los últimos metros se malograron una y otra vez las ocasiones. Molpeceres aguantaba cada vez más sus destellos de calidad extraordinaria, pero en la vanguardia no había ni la inspiración ni la resolución precisas para que creciera definitivamente el índice marcador. El Vasco Hullera, que en ocasiones se decidía al contraataque, viendo la posibilidad de conservar la igualdad, reforzó aún más la vigilancia de su área, llegando a los minutos finales sin que nada hubiera cambiado. El Europa desencadenó entonces una furiosa ofensiva, y cuando ya parecía inmovilizado el resultado, Lanza fue protagonista de una jugada plena de habilidad y serenidad. El volante —que había actuado en funciones retrasadas— se incorporó a la vanguardia, recibió un pase y en un breve espacio de terreno, e inabarcable por la presencia de varios defensores, logró revolverse con acierto y tirar raso y cruzado para batir la puerta leonesa, cuando apenas faltaban tres minutos para el final. El lance descorazonó, naturalmente, a los visitantes, que parecían seguros portadores de un valiosísimo punto positivo, pero justo es reconocer que fue el Europa quien mereció el triunfo. Solegano brilló, por encima de todo, la clase singular de Molpeceres. Su partido de ayer basta para acreditar sus posibilidades futuras y la obligación que tiene el primer equipo de dedicar toda su atención en el fin internacionalista. Junto a él, seguro, contundente y sobrio toda la tarde, el central Cabo. Ellos dos fueron los mejores entre los blanquioletas, así como el portero Goyo y el interior Santi destacaron —dentro de aceptable tono de homogeneidad que predomina en todo el conjunto— por los de Santa Lucía. El salmantino Román actuó con energía y su labor arbitral fue aceptable. Los equipos se alinearon así: Vasco Hullera; Goyo; Ramón Linter, Marassa; Valderrey, Molin; Luis, Santi, Mico, Din y Olimpio. Europa Delicias; Gómez; Blas Cabo Pacheco; Lanza, Escudero, Lorenzo, Molpeceres, Zaldua, Pelayo y Nacho. ORTEGA

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.

# CASTILLA DEPORTIVA

# PRIMERA DIVISION

## RESULTADOS, CLASIFICACIONES

## EL MADRID ASEGURA EL TITULO

<b>Hércules, 1</b> (15.º)	<b>Pontevedra, 1</b> (10.º)	<b>R. Madrid, 2</b> (1.º)	<b>Zaragoza, 3</b> (6.º)	<b>Granada, 2</b> (13.º)	<b>At. Bilbao, 3</b> (7.º)	<b>Sevilla, 1</b> (12.º)	<b>Español</b> (4.º)
<b>Barcelona, 1</b> (2.º)	<b>Elche, 1</b> (9.º)	<b>Coruña, 0</b> (16.º)	<b>Córdoba, 0</b> (11.º)	<b>At. Madrid, 1</b> (3.º)	<b>Las Palmas, 0</b> (14.º)	<b>Valencia, 0</b> (5.º)	<b>Sabadell</b> SE JUGARA HOY

### CRONICAS ESPECIALES DE LOS CORRESPONSALES DE «LIBERTAD»

### INFORMACIONES, COMENTARIOS

## Gran partido del Hércules

ALICANTE.—(Crónica del corresponsal deportivo de PYRESA, VIDAL MASANET).—Hércules, 1; Barcelona, 1. Alineaciones:  
Hércules: Fernández, Miche, Ramos, Miguel Angel, Bellod, Toledo; Ramón, Cervera, Cáceres, Maxi y José Juan.  
Barcelona: Sadurni; Benitez, Olivella, Eladio; Muller, Gallego; Rife, Pereda, Zaldúa, Fusté y Zaballa.  
Arbitró el señor Lloris, meticuloso.  
GOLES.—Cuarenta y siete minutos: 1-0. Un centro de Ramón llegó a Cáceres con la pulcritud necesaria para cabecear fuerte hacia el suelo, descolocado Sadurni, entrando el balón pegado al poste cuando también Cervera, a todo gas, intentaba el remate.  
Cincuenta y tres minutos: 1-1. Centro de Benitez que hábilmente recoge Rife, que bate a Fernández de tiro rapidísimo.  
JUICIO CRITICO.—En efecto, el partido ha respondido a la expectación que había creado. En los últimos instantes adquirió una emoción fuera de serie. El Hércules, con sus posibilidades humanas, planteó con acierto la táctica más conveniente y que no fue otra que el congelamiento masivo del Barcelona. En el primer tiempo la iniciativa correspondió preferentemente al Hércules. En la segunda mitad, a raíz del gol herculano, despertó el equipo del Barcelona. Fructificó esta ofensiva catalana con el gol de Rife. Fue entonces cuando el Hércules brilló por su gran entusiasmo, aunque ya no pudiera remontar el empate.  
Por el Barcelona destacaron sobre todos Sadurni, Olivella, Gallego y Pereda. Por el Hércules, todos muy bien, pero especialmente Fernández, Miche, Ramón y Cáceres.

## Atacó, pero sin peligro, el Pontevedra

PONTEVEDRA. (Del corresponsal deportivo de PYRESA, EMILIO DE LA TORRE).—Pontevedra, 1; Elche, 1. Alineaciones:  
Pontevedra: Cobo; Irulegui, Batalla, Cholo; Antonio, Calleja; Cerezuola, Martín Esperanza, José Jorge, Vallejo y Odriozola.  
Elche: Pazos; Ponce, Iborra, Canós; Lico, Llompарт; Vavá, Lezcano, Casco, Villapán y Molina.  
Arbitro: señor Rigo, regular.  
Goles.—0-1: Sesenta y seis minutos. Vavá se internó por el extremo izquierdo, llegando hasta el poste de la portería local, y, al salir Cobo, centró retrasado sobre Casco, que marcó a placer.  
1-1: Setenta y nueve minutos. Un pase largo de Irulegui llegó a Cerezuola, que, por raso, batió a Pazos y estableció el empate.  
El encuentro se ha reducido a un continuo forcejeo de la delantera pontevedresa contra la defensa del Elche, que acumuló hombres en el área para conseguir como mínimo el empate. El juego, por eso, ha sido de muy baja calidad, ya que al Elche no le preocupaba mucho el crearlo y en el Pontevedra abundaron los desahucios. Basta decir que Pazos apenas si ha tenido trabajo a lo largo de los noventa minutos.  
En el Pontevedra, los mejores han sido Calleja, Batalla, Irulegui y Antonio; en el Elche, todos se emplearon con gran nervio y entusiasmo. Destacaron Iborra, Ponce, Llompарт, Canós y Lico.

## TRABAJOSO TRIUNFO DEL MADRID

MADRID.—(Crónica especial de PYRESA, por RUANGO).—Real Madrid, 2; Deportivo de La Coruña, 0. Alineaciones:  
Real Madrid: Betancort; Calpe, De Felipe, Sanchis; Pirri, Félix Ruiz; Veloso, Amancio, Grosso, Velázquez y Gento.  
Coruña: Joanet; Suco, José Luis, Domínguez; Santos, Gofí; Loureda, Sertucha, Idígoras, Manolete y Ribada.  
Arbitró el colegiado andaluz señor Soto Montesinos, bien.  
MARCADOR.—1-0, minuto treinta y cuatro. Ataque frontal blanco con pase de Calpe a Velázquez. El interior madridista lanza en profundidad el balón, que coque por el centro Veloso y clava un disparo raso antes de la salida de Joanet.  
2-0, minuto cuarenta y ocho. Contraataque blanco por el lado izquierdo, con jugada de Velázquez y Grosso, y pase final de éste sobre Gento, quien a la carrera cruza un disparo raso y fuerte.  
EL MADRID, VIRTUAL CAMPEON.—Una vez más el fútbol rápido, combativo y tenaz ha dado al Madrid los dos puntos sobre el colista Coruña. Dos puntos que, combinados con el empate de La Viña, resuelven una Liga casi sentenciada a favor del destronado campeón europeo.  
Pero el triunfo blanco de esta tarde ha sido, como siempre, trabajoso y difícil. El Madrid no ve fácil el camino del gol y aunque el modesto Coruña sólo se ha defendido con empujamiento y cierta dureza, le ha opuesto grave resistencia.  
En el segundo tiempo el acoso merengue se acrecentó, pero el Madrid seguía sin encontrar las redes coruñesas con nuevos e innumerables remates fallidos y dos tiros más a la madera. Al fin, el Coruña se jugó la baza de un adelantamiento de líneas en busca de una posible y difícil igualdad por la escasa penetración de sus pocos atacantes y en estas les sorprendió el contragolpe madridista que coronó Gento.  
Por el Madrid destacaron Sanchis, Pirri, la primera fase de Velázquez, Grosso en buen momento y aciertos aislados del ala Veloso-Amancio con el reaparecido Gento. Por el Coruña, el meta Joanet, Domínguez, Ribada y poco más.

## Fácil triunfo del Zaragoza

ZARAGOZA. (Crónica del corresponsal deportivo de PYRESA, JUAN JOSE NAVARRO).—Zaragoza, 3; Córdoba, 0. Alineaciones:  
Zaragoza: Yarzsa; Iruquieta, González, Reija; Violeta, Santos; Canario, Moya, Bustillo, Villa y Lapetra.  
Córdoba: García; Simonet, Navarro, López; Martí, Rafaelín; L. Costa, Riera, Erciti, Juanín y Jara.  
Arbitro, señor Ibañez, del Colegio Extremeño, deficiente.  
Goles.—1-0: Veinticuatro minutos. Buen pase de Moya a Villa, quien dribla a dos contrarios y marca de un espléndido tiro alto.  
2-0: Cincuenta y tres minutos. Falta a Violeta, a unos metros fuera del área, que saca Santos directamente a la red.  
3-0: Sesenta y dos minutos. Decimoquinto saque de esquina contra el Córdoba. Lo ejecuta Villa y Moya cabecea desde cerca.  
Se temía que el Zaragoza acusara el esfuerzo del partido del miércoles, ante un Córdoba que venía haciendo buenos encuentros fuera de su terreno y mostrándose difícil de batir.  
Sin embargo, entre la inocencia rematadora de los andaluces, que combinaban discretamente, pero eran incapaces de tirar a gol con sentido, y el buen refuerzo que ha supuesto para el Zaragoza la incorporación de Moya, la balanza se ha desequilibrado a favor de los locales.  
A partir del primer gol el Zaragoza jugó con tranquilidad y mejoró la calidad de su fútbol. En el segundo tiempo, con el temprano gol de Santos, se acentuó aún más la diferencia entre los dos equipos, que quedó sentenciada con el tanto del debutante Moya, quien lo había buscado con ahínco. El mejor de los veintidós fue Santos, seguido en méritos de Violeta y Moya a la par. Del Córdoba no se puede destacar a nadie.

### NUESTRA OPINION

Una jornada no completa, la de ayer, porque el duelo entre los conjuntos barceloneses, Español-Sabadell, se celebrará esta tarde, aprovechando el día festivo. Un encuentro, ciertamente, de no mucha importancia, aparte la honrilla entre equipos de la misma región, aunque visto el desenlace de los choques de Granada y Sevilla pierde mucho valor para el Español, con vistas a ese tercer puesto de la tabla.  
Por lo demás, la jornada de ayer nos viene a confirmar lo que hace tiempo sabemos por seguro: el título para el Madrid. En efecto, los madrileños sacaron adelante su encuentro con los coruñeses, tras noventa minutos de trabajo, porque, indudablemente, este título que el Madrid consigue nuevamente es, ante todo, un premio a la constancia y el trabajo, y ayer los jóvenes grandes jugadores madrileños supieron, al igual que en todas las demás jornadas, luchar de principio a fin para adjudicarse con toda justicia un triunfo que puede significar la tranquilidad en su larga lucha por el campeonato.  
Para el Barcelona, el comportamiento del Hércules en su feudo de La Viña fue una sorpresa. Los alicantinos, envalentonados por sus éxitos de San Mamés y Sánchez Pizjuán supieron neutralizar, a fuerza de coraje y entusiasmo, la incuestionable superioridad técnica de los azulgranas que, con este empate, dicen adios a sus hipotéticas ilusiones de alcanzar el primer puesto.  
En Los Cármenes, triunfo local que habrá sorprendido a muchos. Analizando fríamente este partido, no debe juzgarse como sorprendente el resultado, porque, en definitiva, era muy poco lo que se ventilaba en la contienda el Atlético de Madrid, que además venía de disputar otros dos encuentros de indudable importancia, con el aditamento de una serie de viajes nada cómodos. Teniendo eso en cuenta, cuesta poco trabajo admitir que en el feudo granadino se haya impuesto el coraje y afán de lucha de los locales, que disputaban una baza decisiva.  
Nuevo paso del Elche hacia la normalidad. Lo normal es que el conjunto ilicitano se clasifique, a la vista de sus efectivos y de la categoría demostrada a lo largo del campeonato, en una zona honorable y eso está camino de conseguirlo, tras de su última reacción, que debe consolidar en este tramo final del torneo. Ayer, en el difícil campo pontevedrés, se anotó un punto muy valioso.  
En el Sánchez Pizjuán, los sevillistas solventaron, con signo triunfal, un encuentro realmente difícil, cimentando así la reacción —la nueva reacción— esbozada en la jornada anterior.

## El Atlético no arriesgó en Los Cármenes

GRANADA. (Crónica telefónica de nuestro corresponsal deportivo, FRANCISCO VALENZUELA). — Granada, 2; Atlético de Madrid, 1. Alineaciones:  
Granada: Nito; Tinas, Datzira, Lorenzo; Santos, Sande; Lara, Almagro, Miguel, Eloy y Flores.  
Atlético de Madrid: San Román; Rivilla, Griffa, Jayo; Ruiz Sosa, Glaría; Ufarte, Adelarado, Mendoza Luis y Collar.  
Arbitro: señor Oliva, cuya actuación merecerá calificaciones totalmente opuestas de los equipos adversarios. Sin duda, el Granada le otorgará matrícula de honor. El Atlético, un suspenso absoluto.  
Goles.—1-0: Treinta y cinco minutos. Griffa deja caer su cuerpo sobre Miguel en el momento en que el ariete local se dirigía hacia la meta para intentar rematar un balón que había botado Eloy al sacar una falta. El árbitro decretó penalty, que Lara convirtió en gol.  
1-1: Cuarenta y dos minutos. Glaría desde fuera del área, estableció la igualdad.  
2-1: Setenta y nueve minutos. Eloy, en brillante jugada personal, tras "driblar" a varios contrarios y finalmente al cancerbero atlético, marcó el gol que significaría el triunfo andaluz.  
Frente al tremendo coraje y ansias de ganar que tuvo constantemente el Granada, el Atlético opuso un juego de tiralíneas espectacular pero lento y sin arriesgar nada. Realmente, los visitantes acusaron el cansancio de una ajetreada semana y practicaron un fútbol brillante y de admirables condiciones técnicas, que en muchas ocasiones molestó, por lo que de baile tenía.  
Todos los jugadores del Granada se emplearon con singular coraje. Por el Atlético, el único que arriesgó fue Ruiz Sosa; los demás se limitaron a dejar constancia de su indiscutible calidad.

## Argoitia, verdugo de Las Palmas

BILBAO. (Del corresponsal deportivo de PYRESA, CAMPUZANO).—At. de Bilbao, 3; Las Palmas, 0. Alineaciones:  
At. de Bilbao: Iribar; Orúe, Echeberria, Sáez; Zorriquetta, Larrauri; Arroyo, Uriarte, Argoitia, Rojo y Arráiz.  
Las Palmas: Ulacia; Aparicio; Tonono, José Luis; Martín, Castellanos; José Juan, Germán, Gilberto, Güedes y Niz.  
Arbitro, señor Herrera. Perjudicó al Atlético al no sancionar faltas graves contra el conjunto visitante.  
Goles.—Treinta y cinco minutos: 1-0. Rojo tiró fuerte, recogiendo Ulacia la pelota, que se le escapó, y Argoitia, oportuno, consiguió el primer gol.  
Cincuenta y siete minutos: 2-0. Sáez centró sobre Arroyo y éste pasó a Argoitia, quien empalmó sobre la marcha y consiguió el segundo.  
Setenta minutos: 3-0. Centro de Arroyo y rquevamente Argoitia, con la izquierda, remata fuerte a las mallas.  
Mucho público en San Mamés. Terreno en buenas condiciones. El Atlético de Bilbao ha jugado un encuentro abiertamente al ataque. También lo hizo así el equipo de Las Palmas, y por eso se presenció en San Mamés un encuentro "de poder a poder" que ha dejado grato recuerdo en los aficionados. Por parte de los visitantes hay que destacar a un jugador, Güedes, que no solamente cumplió a la perfección con su misión "centrocampista", sino que estuvo en toda misión de ataque, destacando sobre todos sus compañeros. Por el Atlético de Bilbao cabe distinguir la cohesión de líneas y el afán de goles. Y también una individualidad: Argoitia, el autor de los tres goles logrados.  
Un partido sin una gran trascendencia en el orden deportivo, pero que ha dejado buen sabor de boca a los aficionados.

## Mereció un triunfo más amplio el Sevilla

SEVILLA. (Del corresponsal deportivo de PYRESA, MARTIN BENITO). Alineaciones:  
Sevilla: Rodri; Isabelo, Costa, Rebellón; Eloy, Achúcarro; Oliveros, Pintado, Cabral, Lora y Román.  
Valencia: Abelardo; Arnal, Mestre, Sol; Roberto, Vilar; Claramunt, Waldo, Ansola, Paquito y Guillot.  
Arbitro, señor Ruiz de Aliciturri, deficiente.  
Gol.—1-0. Treinta y dos minutos: Eloy recibe un balón en el centro del campo, avanza salvando la entrada de Vilar, se aproxima sin que nadie le entre y larga un tremendo tiro que se cuelga en la red de la portería de Abelardo.  
Frente a la mejor técnica del Valencia los sevillistas han puesto más corazón y se han alzado con el justo y apretado triunfo. Los locales hicieron méritos para que el resultado fuese más abultado, pero la buena actuación del Abelardo y la defensa, aliada un poco con la suerte, lo han impedido, como ocurrió en el remate de Pintado, a los diez minutos de juego, que dió al portero valencianista en una pierna, y tres minutos más tarde cuando el tiro del mismo jugador salió rozando el larguero.  
En la segunda mitad bajó el ritmo y calidad de juego. Pudieron producirse dos goles en faltas sacadas por Waldo y Pintado, pero Rodri y Abelardo conjuraron el peligro. A los setenta y cinco minutos Abelardo detuvo un remate de Cabral a bocajarro a un centro de Oliveros. A la hora de hacer distinciones en el Sevilla la excelente actuación de Cabral e Isabelo. El resto, a excepción de Oliveros y Román, cumplieron bien con sus cometidos.

### CAJA DE AHORROS POPULAR

**CONCURSO-OPOSICION para cubrir CUATRO plazas de AUXILIARES ADMINISTRATIVOS para la Oficina Central**

Edad: 16 a 25 años.  
Estudios: Bachiller, Perito Mercantil o similar.  
Instancia: A puño y letra, con fotografía, hasta el día 10 de abril, a las doce de la mañana.  
INFORMACION: EN NUESTRA OFICINA CENTRAL.—CALLE REGALADO, 15. VALLADOLID

# CASTILLA DEPORTIVA SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

## RESULTADOS, CLASIFICACIONES VENTISEIS JORNADA DE LIGA

Langreo, 0 (13.º)	Santander, 0 (12.º)	Ferrol, 0 (9.º)	Tenerife, 3 (8.º)	Gijón, 1 (1.º)	Burgos, 1 (14.º)	Osasuna, 0 (5.º)	C. Sotelo, 2 (7.º)
Torrelavega, 1 (11.º)	Celta, 4 (3.º)	R. Sociedad, 1 (2.º)	Indauchu, 0 (16.º)	Logroñés, 0 (15.º)	Oviedo, 0 (4.º)	R. Vallecana, 0 (6.º)	Valladolid, 2 (10.º)

### SIGUE LA PUGNA POR EL ASCENSO INFORMACIONES, COMENTARIOS

#### SUCUMBIO EL LANGREO

LA FELGUERA. (Afil.)—Unión Popular Langreo, 0; Torrelavega, 1. (Primer tiempo: 0-1).  
Alineaciones:  
Langreo: Giráldez; Jáuregui, Poladura, Cholo; Miranda, Vizoso; Joelín, Nico, Oscar, Santamaría y Chandi.  
Torrelavega: Cardoso; Rodríguez I, Gómez, Susi; Chani, Carlos; Rodríguez II, Mateos, Gradin, Acero y Latatu.

Buen arbitraje del colegiado catalán señor Vilanova.  
El único gol del encuentro fue marcado en el minuto veintiocho de la primera mitad, por Gradin, gol que habría de suponer el triunfo del equipo visitante. En el segundo tiempo no se registró variación alguna en el marcador.  
El Torrelavega se vio desde el primer momento que venía a conseguir cuando menos el empate, y por ello planteó un partido de neta defensiva.

#### DESCALABRO DEL SANTANDER EN EL SARDINERO

SANTANDER. (Afil.) — Real Santander, 0; Celta de Vigo, 4. (Primer tiempo: 0-1).  
Alineaciones:  
Santander: Aracamas; Paquito, Argotia, Chisco; Sierra, Alvarez; Gento II, Aparicio, Docal I, Raba y Jiménez.  
Celta: Martín; Pedrito, Lasheras, Herminio; Ribón, Manolo; Lito, Silvestre, Abel, Roberto y Suco.  
Discreto arbitraje del señor Carbelo.  
A los diecisiete minutos del primer tiempo

Abel, a pase de Lito, marcó el primer tanto. A los trece de la segunda parte Abel, de penalty, logró el segundo. A los veintidós Ribón el tercero, y a los cuarenta Suco el cuarto.  
Partido de absoluto dominio de los vigueses, que fueron superiores en todo momento al Santander.  
Los locales hicieron el peor encuentro de a temporada.  
Destacaron los defensas locales. En el Celta los mejores Ribón, Manolo y, en general, los cinco delanteros, con mucha movilidad y peligro.

#### Otro triunfo de la Real Sociedad

EL FERROL DEL CAUDILLO. (Afil.) — Ferrol, 0; Real Sociedad, 1. (Primer tiempo: 0-1).  
Alineaciones:  
Ferrol: Zumalabe; Carlos, Arturo, Noriega; Ledo, Vidal; Coque, Castro, Sornichero, Igartúa y Gringo.  
Real Sociedad: Zubizarain; Gorriti, Martínez, Ormaechea; Lasa, Lanza; Urreisti, Arzac, Arregui, Mendiluce y Boronat.  
Deficiente arbitraje del señor Urrestarazu.  
A los cinco minutos de comenzado el encuentro marcó la Real Sociedad. En un pase de Mendiluce, Boronat hizo llegar el balón al fondo de

la red. El público protestó mucho la validez del gol.  
En el segundo tiempo, Castro fue derribado dentro del área cuando se disponía a chutar sin que el árbitro señalara penalty. Nuevas protestas del público por no sancionar al colegiado la su puesta falta.  
Destacaron por la Real Sociedad, Ormaechea, Urreisti y Mendiluce. Del Ferrol no se puede destacar a ningún jugador.  
El encuentro fue de mala calidad y el público ferrolano salió decepcionado por el resultado adverso para su conjunto.

#### Fácil victoria isleña

SANTA CRUZ DE TENERIFE. (Afil.)—Tenerife, 3; Indauchu, 0. (Primer tiempo: 0-0).  
Alineaciones:  
Tenerife: Gómez; Morín, Rincón, Godoy; Sánchez, Sicilia; Santigo, Castro, Barrios, Gilberto y Lolín.  
Indauchu: Asenjo; Rico, Etura, Urdampillea; Urbarrí, Melchor; Gallástegui, Irizar, Larrea, Merodio y Moreno.  
Buen arbitraje de Rodríguez Barroso, castellano.  
Partido de poca calidad de juego, con mayor dominio del Tenerife y contraataque sin peligrosidad por parte del Indauchu. El primer tiempo finalizó con empate a cero.

En la segunda parte, a los diez minutos, Sánchez, desde fuera del área, conecta un tiro alto y consigue el primer tanto local.  
A los cuarenta minutos, después de una excelente jugada de Gilberto, Lolín, a la media vuelta, marca el segundo, y al filo de los cuarenta y cinco minutos Gilberto saca una falta y obtiene el tercero, después de rebotar el balón en el larguero.  
Por el Tenerife destacaron Morín, Sicilia y Gilberto. En el Indauchu los mejores fueron el central Etura, Rico y el extremo derecha Urbarrí.  
Partido nocturno y con bastante asistencia de público.

#### NUESTRA OPINION

Según nuestras referencias, esta vez si puede el Valladolid culpar al árbitro de que su éxito en Puertollano no fuera completo. Ciertamente, como estaban las cosas, un positivo es sumamente valioso, pero cuando un equipo en campo ajeno ha conseguido adelantarse con dos goles, es muy difícil —salvo ayudas arbitrales, claro— que se le escape la victoria. Pero en fin, lo interesante es que con este resultado y los de Santander y Langreo, el futuro se ha tornado mucho más optimista.  
En cambio, para los citados, las cosas se han puesto muy feas. Los de El Sardinero sufrieron un descalabro tremendo al ser goleados por el Celta a orillas del Cantábrico, y los astures se ven en el fango de la promoción al perder en su campo con el Torrelavega. Ambos tendrán que luchar mucho... El que parece reaccionar es el Burgos, aunque venciera con muchos apuros al Oviedo. En cambio el Indauchu —perdedor claro en Tenerife— ya parece, junto al Logroñés —derrotado por la mínima ante el líder— seguro descendido.  
Mientras Osasuna y Rayo empataban en San Juan, la Real salvaba un difícilísimo escollo ganando en El Ferrol, en espera de ese sensacional partido con el Gijón, que decidirá el campeonato del Grupo, seguramente. Pero como todavía no ha concluido la lucha, la emoción persiste. ¡Y en qué forma...!

#### Con apuros el líder ganó a un colista

GIJÓN. (Afil.)—Real Gijón, 1; Logroñés, 0. (Primer tiempo: 0-0).  
Alineaciones:  
Gijón: García Cuervo; Cárdenas, Alonso, Uribe; Alberto, Valdés; Jorge, Félix, Solabarrieta, Pocho y Amengual.  
Logroñés: Illumbe; Ausaberri, Ortega, Arribas; Ibalazu, Cachicha; Nájera, Isidro, Orió, José María y Cabezón.  
Arbitró el señor Teja, del Colegio Cantabro, bastante protestado porque tuvo errores muy frecuentes, sobre todo al dejar de reseñar un claro penalty en el área logroñesa.  
Partido disputado con entrada floja en el Molinón y buena tarde.  
El Gijón realizó un encuentro probrísimo y el

público tocó palmas de protesta en bastantes momentos del partido. El Logroñés quedó con diez jugadores a los veinte minutos, al lesionarse fortuitamente Arribas con fractura de peroné.  
El único gol se produjo a los cinco minutos del segundo tiempo, al sacarse un córner contra la meta visitante, que remató Solabarrieta con disparo muy fuerte, el balón tocó en un jugador y se introdujo directamente en la red.  
Mediado este tiempo le fue anulado al Logroñés un gol por fuera de juego de dos de sus delanteros.  
Destacaron en el Logroñés las líneas defensivas, especialmente el portero, Cachicha, Ortega y Cabezón.

#### Corta victoria burgalesa

BURGOS. (Afil.)—Burgos, 1; Real Oviedo, 0. (Primer tiempo: 0-0).  
Alineaciones:  
Burgos: Payno; López, Zamora, Solís; Sistiega, Amavisca; Menchaca I, Menchaca II, Goyarán, Azurmendi y Castañón.  
Oviedo: Mesa; Toni, Tensi, Marigil; Icazurriaga, Manolet; Dosu, Achuri, Quirós, Juan Manuel y Elósegui.  
Arbitró el andaluz señor Peinado, con errores de bulto, entre ellos uno garraful cuando, a los treinta y cinco minutos del primer tiempo, pasó por alto una falta grave clarísima en el área ovetense. Ganó una gran bronca del público, que se prolongó largo rato.  
El Burgos ha sido, en general, superior al Ovie-

do, imponiéndose por más fuerza, aunque al mismo tiempo evidenciando la nula eficacia de su delantera, torpe y premiosa dentro del área. El dominio territorial correspondió a los locales, que sacaron doce córners por seis sus rivales, dos de éstos pasado el tiempo reglamentario.  
Durante la segunda mitad el Burgos se empleó más a fondo y practicó un fútbol más ligado, malográndose varias oportunidades de marcar.  
Al término de la victoria llegó a los treinta y cuatro minutos de la segunda parte. Se tiró un córner; Zamora, que se había adelantado, recogió el rechace, centró y Menchaca II remató de cabeza.  
Por los ovetenses destacaron Icazurriaga, incan sabi etoda la tarde; Toni, el portero y a ratos Elósegui.

#### Su portero dio el empate al Rayo

PAMPLONA. (Afil.) — Osasuna, 0; Rayo, 0. (Primer tiempo: 0-0).  
Alineaciones:  
Osasuna: Luquín; Not, Ederra, Aguirre; Santamaría, Eloy; Astrain, Beci, Panjul, Zabalza y Arenaza.  
Rayo Vallecana: Mendieta; Flores, Hernández, Benito; Herrera, Echarrí; José Luis, Echazarra, Iznaola, Iriarte y Felmes.  
Arbitraje aceptable del colegiado guipuzcoano señor García Jaime.  
El protagonista del partido ha sido el portero del Rayo, que salvó a su equipo de una certera derrota con sus brillantes intervenciones. El Rayo Vallecana se empleó con ciertas precauciones defensivas, cerrándose bien atrás cuando el Osasuna atacaba con fuerza y desdoblándose en ágiles contraataques en aquellas ocasiones en que la marcha del partido lo aconsejaba.  
A los treinta minutos de la primera parte, As-

train, en jugada personal, tira muy fuerte desde el borde del área. El balón rebota en el poste izquierdo y va a parar a Beci, quien sin detenerse tira desde cerca y Mendieta se luce en una portentosa parada. A los cuarenta Zabalza tira fuerte, rechaza Mendieta y Panjul cruza la pelota al palo contrario de donde se encontraba el portero del Rayo, pero éste se vuelve a lucir en un córner inverosímil. A los veinticinco minutos de la segunda mitad se produjo la tercera y última ocasión de marcar por parte del Osasuna en dos disparos seguidos de Beci y Zabalza, que Mendieta despeja y luego detiene.  
Destacaron por el Osasuna, Ederra y Zabalza así como Beci. Por el Rayo, Mendieta, el mejor de su equipo y del encuentro, seguido de Iznaola, Iriarte y Felmes.

# COCTEL DEPORTIVO

**ESQUI**  
Nancy Greene, del Canadá, ha vencido en el slalom especial de las competiciones de esquí alpino de Jackson Hole (Wyoming), con lo que se ha adjudicado la Copa del Mundo, femenina.

**BALONCESTO**  
Resultados del XXII Torneo Internacional de Baloncesto de Montbrison, disputado en París:  
Estudiantes, de Madrid, vence a B. C. Montbrison por 72-56.  
Sparta, de Praga, vence a Herly, de Amsterdam, por 84-55.

**MOTORISMO**  
Se ha celebrado el décimoctavo Gran Premio Motorista Internacional de Pau. En la categoría 250 c. c., la clasificación general, después de las dos mangas disputadas, ha sido la siguiente:  
1, Carlos Giro (España), 52-45-3; 2, Lehreud (Francia), 53-04-1; 3, Finliday (Australia), 53-12-5; 4, Iglesias (España), 54-14-2; 5, Busquets (España), 54-21-1.

**HALTEROFILIA**  
El levantador húngaro Imre Földes ha mejorado su propio récord mundial de arrancada con un levantamiento de 131.500 kilos. El anterior récord le pertenecía con 131 kilos. Földes pertenece a la categoría de los plumas.

**TENIS**  
En el torneo internacional de tenis que se celebra en Mónaco, el español Manuel Orante venció al francés Proisy 6-0 y 6-1.

**ATLETISMO**  
Sobre un recorrido de quince kilómetros se ha celebrado la tercera edición de la prueba Tarraza-La Mata, de marcha atlética, con participación de atletas de cinco países.  
Venció el italiano Paminch en 1-16-14. El español Sanahuja se clasificó en sexto lugar con el tiempo de 1-25-10.  
Anteriormente se disputó la prueba dedicada a juveniles, sobre un recorrido de cinco kilómetros, que fue ganada por el egarense Luis Añua con un tiempo de veinte minutos y un segundo, seguido de José Marín con 26-19.

La irlandesa Anne O'Brien ha establecido una nueva marca mundial de los 10.000 metros, con un tiempo de 38 minutos, 6 segundos y 4 décimas. La anterior marca pertenecía a la alemana Hannelore Suppe, en 39-10-5.

**BALONMANO**  
Resultados de los partidos correspondientes a la División de Honor de balonmano:  
Altos Hornos-Salleko, 12-5; Pizarro-Barcelona, 12-6; Artileña-Atlético Madrid, 16-15; Ademar-Granollers, 16-9; La Salle-Obras del Puerto, 14-13.  
Campeonato de España (Pase de Sector): Hogar Gracia-Lanas de Aragón, 12-12.

**MOTORISMO**  
El campeón mundial de motociclismo con sidecar, el suizo Fritz Scheidegger, resultó muerto ayer, al sufrir un accidente, mientras participaba en la competición de sidecar correspondiente al Premio Daily-mail, celebrada en Malory Park, próximo a Leicester (Inglaterra).

**HOCKEY SOBRE PATINES**  
Resultados de la tercera jornada del torneo internacional Copa de las Naciones de Hockey sobre Ruedas, que se celebra en Montreux: Suiza, 3; Italia, 3 (2-0) - Holanda, 4; Bélgica, 2 (1-2) - España, 7; Alemania, 0 (4-0). Los siete goles españoles fueron marcados por Enrique Carbonell.  
Clasificación: España, 6 puntos; Suiza, 6; Holanda, 3; Alemania Oeste, 2; Italia, 1; Bélgica, 0.

Resultados de la jornada celebrada ayer: España vence a Italia por dos goles a uno. El primer tiempo finalizó con dos a cero. Bélgica gana a Alemania occidental por cinco a cuatro. El primer tiempo terminó con empate a tres goles. Suiza vence a Holanda por cinco a tres. El primer tiempo terminó con empate a dos.

**POLO ACUATICO**  
Alemania occidental ha derrotado a Francia por 7-4, mientras España perdía por 3-7 frente a Italia, en la segunda jornada del Torneo Internacional de Polo Acuático, que consta de tres jornadas.  
En el partido Italia-España, los tanteos parciales fueron 1-0, 1-0, 4-2 y 1-1 a favor de Italia.  
El parcial de Alemania-Francia es el siguiente: 2-0, 2-1, 2-1 y 2-1.

El equipo juvenil de España ha causado gran sorpresa al derrotar a Alemania occidental por dos tantos a uno en el torneo de Nápoles Francia, por su parte, triunfó sobre Holanda por 4-1.  
La clasificación, después de esta segunda jornada, es la siguiente: 1, Italia, 2 encuentros, 4 puntos: 15 a favor, 5 en contra; 2, Alemania: 3-4-17-19; 3, España, 2-2-5-8; 4, Francia, 3-2-10-16; 5, Holanda, 2-0-4-13. El torneo termina hoy.

**FUTBOL**  
En partido internacional de aficionados jugado ayer en el campo de Gurellano, la selección de aficionados del Club Indauchu ha vencido por tres goles a uno al Tuz Elsig, de Colonia.  
Este equipo alemán concertó con el conjunto bilbaíno este encuentro como uno de los varios que va a jugar en España con objeto de confrontar las características del fútbol aficionado que se practica en España y Alemania.

Resultado de los partidos de clasificación para el torneo internacional de fútbol de equipos juveniles disputados en Cannes para el tercero y cuarto puestos:  
Sparta de Praga-A. S. Cannes, 1-1. (Se dio la victoria a Praga por los córners obtenidos: 6-2). Para los puestos séptimo y octavo: Viena-Augsburgo (Alemania), 2-0.  
Hoy se disputará la final entre el Inter de Milán y el C. F. Barcelona.  
Anderlecht (Bélgica) e Israel se disputarán los puestos quinto y sexto.

## NATACION

### Rotunda superioridad francesa en el encuentro internacional de Barcelona Vencieron en las siete pruebas de ayer

BARCELONA. (Afil.)—En la Piscina Municipal de San Jorge se celebró ayer por la mañana la segunda jornada del encuentro internacional de natación Francia-España, que concluirá hoy. En esta jornada se ha registrado un triunfo absoluto de los nadadores franceses en las siete pruebas programadas. En el transcurso de la matinal, el nadador canario Arturo Lang ha batido el récord nacional de los 100 metros mariposa, con un tiempo de 1'01" 4/10. Tras esta jornada la clasificación ha quedado así: Francia, 77 puntos; España, 43 puntos.  
Los resultados técnicos de las distintas pruebas han sido los siguientes:  
100 metros mariposa:  
1.—Jean Pomat (F.), 1-01-0.  
2.—Alain Mosconi (F.), 1-01-2.  
3.—Arturo Lang (E.), 1-01-4.  
100 metros libres:  
1.—Bernard Greuner (F.), 55-5.  
2.—José A. Chicoy (E.), 56-1.  
3.—Juan Fortuny (E.), 56-1.  
400 metros estilos individual:  
1.—Francis Ravelinghen (Francia), 5-05-3.  
2.—Marc de Herdt (F.), 5-12-5.  
3.—Joaquín Alvarez (E.), 5-21-1.  
100 metros espalda:  
1.—Bernard Vicente (F.), 1-02-7.  
2.—Jesús Cabrera (E.), 1-03-5.  
3.—Jaime Monzó (E.), 1-05-4.  
100 metros braza:  
1.—Georges Kiehl (F.), 1-11-5.  
2.—Nazario Padrón (E.), 1-12-6.  
3.—Jean M. Muller (F.), 1-14-5.

En Segovia, en el Frontón del Frente de Juventudes, se celebraron los partidos de la segunda eliminatoria del Campeonato de España de Aficionados Segunda Categoría, con los resultados siguientes:  
En mano individual, Falagán, de Valladolid, venció a Sobrino, de Segovia, por 18 a 9. Por parejas, Eguia y Guerra, de Valladolid, vencieron a Callejo y Sobrino, de Segovia, por 22 a 11. En el partido individual, a partir del tanto 4, en que estuvieron empatados, se impuso el terrible saque de Falagán, arma clásica de este jugador, distanciándose de su contrario hasta terminar con el resultado indicado.  
En el disputado por parejas, tocó en suerte el saque a Callejo, de lantero de Segovia, restando muy

Rosa Gómez Zamora se impuso ayer tarde en la segunda serie de los 100 metros, estilo braza, con un tiempo de 1-20-4, derrotando a las competidoras de Polonia, Italia y Francia.  
En la primera serie de los 200 metros espalda triunfó la francesa Benedicte Duprez, con la española María Paz Corominas en segundo término. El tiempo fue de 2-30-4.

## PELOTA

### Campeonato Nacional de Aficionados Nuevo triunfo de Valladolid

En Segovia, en el Frontón del Frente de Juventudes, se celebraron los partidos de la segunda eliminatoria del Campeonato de España de Aficionados Segunda Categoría, con los resultados siguientes:  
En mano individual, Falagán, de Valladolid, venció a Sobrino, de Segovia, por 18 a 9. Por parejas, Eguia y Guerra, de Valladolid, vencieron a Callejo y Sobrino, de Segovia, por 22 a 11. En el partido individual, a partir del tanto 4, en que estuvieron empatados, se impuso el terrible saque de Falagán, arma clásica de este jugador, distanciándose de su contrario hasta terminar con el resultado indicado.  
En el disputado por parejas, tocó en suerte el saque a Callejo, de lantero de Segovia, restando muy

bien Eguia. Coge de nuevo la pelota Callejo, que tira un gancho durísimo, al que Eguia no sólo llegó, que ya era muy difícil, sino que hizo una gran quedada sobre el ancho de la cancha, ganando el tanto, con lo cual levantó el entusiasmo de los muchos aficionados que llenaban el Frontón. Se defendieron muy bien los representantes de Segovia, pero la gran clase de Eguia, bien defendido por Guerra, terminó imponiéndose, hasta levantarse con el triunfo con el resultado indicado. Con estas diferencias favorables en cancha contraria se prevé que los vallsoleros salvarán esta segunda eliminatoria. El próximo domingo se jugarán en el frontón del Poblado Endasa, a las doce y media de la mañana, los encuentros de vuelta.



# Palomo Linares corta cuatro orejas y rabo en Huelva COGIDA DE «EL VITI» EN BARCELONA

HUELVA. (PYRESA).—Seis toros de don Eusebio Galache, de mediano juego.

Rafael Ortega, faena valiente a su primero. Mató de media estocada. (Una oreja.) Escuchó palmas en su segundo.

Curro Romero, faena breve de castigo a su primero. Tres pinchazos y media. (Silencio.) En su segundo, faena desligada. (Pitos.) Palomo Linares, gran faena. Una gran estocada. (Dos orejas, rabo y dos vueltas.) En el último, superior faena para estocada. (Dos orejas, vuelta y salida a hombros.)

«EL VITI» HERIDO EN BARCELONA

BARCELONA. (PYRESA).—Por cogida de Santiago Martín «El Viti», la primera corrida de la temporada barcelonesa quedó convertida en un mano a mano entre los cordobeses Manuel Cano «El Pireo» y Pedrín Benjumea. Buen tiempo y tres cuartos de plaza.

Se lidiaron cinco toros de don Juan Mari Pérez Montalvo y uno del Conde de Mayalde. Los seis hicieron buena pelea con los caballos.

«El Viti» lanzó bien al que abrió plaza. Brindó al público y tras unas dobladas, en las que el toro derrotó peligrosamente, inició su faena con la derecha, quedándose el animal en los pases, hasta que en uno de ellos le enganchó, recogiendo en el aire, para pisotearlo luego en la arena. En brazos de las asistencias fue «El Viti» trasladado a la enfermería.

«El Pireo» mató al toro del percame tras unos mantazos, de una estocada muy baja. En el segundo toro con ambas manos, mostrando excesivos nervios. Mató de estocada baja, atravesada y trasera y descabello al cuarto intento. (Pitos.)

En el quinto, tampoco se confió el torero, por lo que el público se metió con él a lo largo del trasteo. Dejó una estocada honda, con habilidad. (Silencio.)

Pedrín Benjumea estuvo toda la tarde muy valiente, desarrollando su torero entre constantes aclamaciones. En el tercero hizo una faena tranquila, con derechazos y naturales, que cerró con el de pecho, algo embarullado. Después de un pinchazo, dejó una estocada atravesada. Se le concedió la oreja.

Al cuarto toro de forma similar, aunque en los pases, sobre todo en los dados por alto, siguió pecando de embarullamiento. Mató de un buen pinchazo y desca-

bello al segundo empujón, y se le concedió una oreja.

Inició la faena al sexto con cuatro pases, las dos rodillas en tierra, una mano sujeta en las tablas y la montera en los talones, para luego seguir con otros, una rodilla hincada y pasarse así el toro cinco veces más, rematando con pase por alto.

Ya en pie, la quietud ha sido el signo bajo el que ha llevado a cabo la lidia. Toda su labor fue a base de pases emocionantes. Después de un pinchazo, dejó media estocada baja y atravesada. Cortó la tercera oreja de la tarde y fue paseado a hombros por el ruedo.

Parte facultativo.—El diestro Santiago Martín «El Viti» ha sufrido un síndrome de conmoción cerebral y herida por desgarró del pabellón auricular derecho sobre una reciente cicatriz operatoria, con rotura del cartilago. Pronóstico reservado.—Doctor Olive Millet.

OTRO TRIUNFO DE «EL CORDOBÉS»

MURCIA. (PYRESA).—Primera corrida de Fiestas de Primavera. Toros del marqués de Domecq, bravos.

«Antoñetes», faena discreta, con una buena serie de naturales. Cinco pinchazos, estocada corta y descabello. (Pitos.) En el otro, dos series de derechazos suaves y artísticos. Abrevia y coloca estocada atravesada y descabello. (Silencio.) Manuel Benítez «El Cordobés», en su primero, faena valiente, aunque embarullado. Media estocada algo ladeada y descabello. (Una oreja.) En la vuelta al ruedo le tiraron una almohada, que el diestro rechazó enfadado. En el quinto, que brindó a una señorita inválida, seis naturales muy ceñidos, varias series de derechazos y uno circular muy bueno. Prolongó la faena con pases de su repertorio. Estocada honda. (Gran ovación, dos orejas y rabo con vuelta al ruedo.)

El murciano Juan Muñoz, bien por chibucinas y revolveras al tercer de la tarde. Mal con la muleta. Dos pinchazos y estocada. (Silencio.) En el último estuvo temerario en exceso, pero sin calidad. El toro lo volteó aparatadamente hiriéndole en la cara. Pinchazo y estocada. (Una oreja y vuelta.) Juan Muñoz y «El Cordobés» fueron paseados a hombros por el ruedo.

GRAN CORRIDA EN ZARAGOZA ZARAGOZA. (PYRESA).—Seis to-

ros de don Lisardo Sánchez, de Salamanca.

Diego Puerta, en su primero, toro por redondos y de pecho. Estocada hasta la cruzeta. (Una oreja y vuelta.) En su segundo, faena por naturales y redondos muy buenos. Estocada delantera y descabello al tercer intento. (Oreja y vuelta.)

José Fuentes, a su primero, intentó torear, pero no logró nada aceptable. Gran estocada. (Ovación.) En el quinto, faena sobre la derecha, con series de redondos. Dos pinchazos y media en su sitio. (Ovación.)

Manuel Inchausti «Tinín», en su primero, faena por estatueros, ayudados y trincheros. Redondos su periores entre olas y música. Pinchazos y estocada. Petición de oreja que no concede la presidencia. (Ovación.) En el sexto, realiza otra faena en la que destacan pases en redondo, circulares y naturales extraordinarios. Estocada y descabello. (Oreja y vuelta al ruedo.)

CORRIDA BENEFICA EN ZAMORA ZAMORA. (PYRESA).—Corrida de toros patrocinada por el Gobernador Civil pro vivienda del necesitado. Seis toros de don Francisco Galache, de Salamanca, para Andrés Vázquez y Efraín Girón mano a mano.

Andrés Vázquez estuvo muy desvaído en sus dos primeros

enemigos, a los que mató de cuatro pinchazos y estocada y una entera, respectivamente. En su tercero, quinto de lidia, logró algunos pases de lucimiento. Mató de dos pinchazos y estocada. Le fue concedida una oreja, que el diestro arrojó al suelo al escuchar algunos pitos.

Efraín Girón, muy voluntarioso, tampoco logró cuajar faenas de mérito. A su primero le despatchó de una estocada y descabello, después de dos pinchazos, y dio la vuelta al ruedo. Al segundo le mató de un pinchazo y estocada, después de una faena de alifio, y hubo división de opiniones. En el que cerró plaza desplegó todo el repertorio del torero efectista y alegre, con algunas series cortas de redondos y naturales aceptables. Mató de un pinchazo y estocada y le fue concedida una oreja.

Oreja para Domecq SEVILLA. (PYRESA).—Inauguración de la temporada.

El caballero jerezano Alvaro Domecq Romero lidió un gran toro de Torre Estrella, clavando artísticamente tres rejones y tres pares de banderillas, las últimas cortas, entre ovaciones constantes. No acertó con dos rejones de muerte y mató pie a tierra de una estocada. (Palmas al toro y ovación, una oreja y vuelta para el caballero.)

Gregorio Sánchez estuvo inseguro toda la tarde. Al primer bicho lo despatchó de una estocada y descabello al tercer intento. A su segundo, un magnífico toro, se limitó a darle mantazos, entre pitos, para despachar le de dos pinchazos, estocada y descabello. (Silencio.)

Emilio Oliva, en el primero, porfió de muleta una y otra vez, riñendo mucho hasta sacarle algunos pases. Mató de media estocada y una entera. (Ovación y oreja.) Al quinto de la tarde le dio templados naturales que se aplaudieron. Mató de dos pinchazos. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Manuel García «Palmeño» volvió con temple a sus dos toros, sin duda alguna los más

cifielles de la tarde. Al primero le porfió con valor hasta lograr algunos pases de calidad. Acabó de media estocada. (Ovación.)

Al último de la tarde, «Palmeño» le trasteó para estirarse con arriesgados derechazos y redondos, que se le jalean. Animado por el público alargo la faena y escuchó un aviso. Mató de dos pinchazos, media estocada y descabello al tercer intento. (Algunas palmas.)

SIN TROFEOS EN CORDOBA CORDOBA. (PYRESA).—Corrida de inauguración de la temporada. Los rejoneadores Ansel y Rafael Peralta lidiaron un toro de don Javier Molina, grande y poderoso. Rejoneos y banderillas y tres rejones de muerte, acabando con la oreja el sobresaliente de tres pinchazos y cuatro descabellos.

En lidia ordinaria, seis toros de Villamarta.

Jaime Ostos, a su primero, faena porfiadora, sacando cinco derechazos de buena calidad, un par de naturales y un buen pase de pecho. Pinchazo, media y dos descabellos. (Palmas.) En el otro, muy quedado, trastea, para estocada y descabello. (Se dividen las opiniones.)

Andrés Hernández, faena al son de la música, con derechazos superiores y naturales. Pinchazo y estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.) En su segundo, pases valientes. Estocada y descabello. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Gabriel de la Haba «Zurito», faena de toro hondo y valiente. Naturales, derechazos y de pecho. En el último, tora muy ceñido, exponiendo mucho a un toro peligroso. Pinchazo y estocada.

ORDONEZ, DISCRETO EN MARBELLA MARBELLA. (Málaga). (PYRESA).—Toros de Germán Gervás.

Antonio Ordóñez, faenas valientes en sus dos toros. Escucen palmas.

«Miguelín» también fue aplaudido en los dos.

Francisco Rivera «Paquirri», valiente y artista en sus dos toros. En su primero, ovación y saludos. En el último, ovación.

EXITO DE SEGURA PLASENCIA. (PYRESA).—Seis toros de Bernardino Fonseca y uno, para rejones, de Agapito Blanco.

El rejoneador Josechu Pérez de Mendoza, silencio.

Luis Segura, ovación en uno y dos orejas y vuelta en el segundo. Luis Alviz, aplausos en los dos.

Oscar Rosmano, silencio en los dos.

EN POZOBLANCO POZOBLANCO (Córdoba). (PYRESA).—Toros de Pérez Herrero.

El rejoneador Francisco Mancebo, escuchó palmas.

Vicente Punzón, decidido en su lote. Dos orejas en su primero y el mismo premio en el otro.

Antonio Sánchez Fuentes, ovación en su primero. En el último, fue aplaudido.

EN CIUDAD REAL CIUDAD REAL. (PYRESA).—Novillada de inauguración de temporada. Seis novillos de Diego Puerta, de Sevilla, que dieron buen juego.

Adolfo Rojas, de Venezuela, faena con pases de todas las marcas, para pinchazo y estocada entera. (Ovación.) En el cuarto faena muy completa. Estocada y descabello. (Una oreja y vuelta.)

Rafael Poyato, faena, a su primero, por naturales. Mató de cuatro pinchazos y dos medias. (Silencio.) En el quinto faena voluntariosa para estocada y descabello. (Palmas.)

«Calatraveño», faena con pases en redondo y manoleínas. Un pinchazo y estocada entera, descabello al quinto intento. (Ovación y vuelta.) En el que cierra plaza, faena con música. Un pinchazo y estocada. (Dos orejas y vuelta.)

Rojas fue asistido de una herida contusa en la pierna derecha de pronóstico leve, que no le impidió continuar la lidia.

EN SAN SEBASTIAN DE LOS REYES SAN SEBASTIAN DE LOS REYES (Madrid). (PYRESA).—Manuel Peñafior, oreja y vuelta al ruedo en cada uno de sus dos enemigos.

Federico Navalón «El Jaro», vuelta en su primero y un aviso en el otro.

José Roger «Valencia», que debutaba, ovacionado insistentemente en el último.

## EN VALLADOLID

# La pésima calidad de los novillos puso a la tarde cuesta abajo

## El banderillero «Fruterito» tuvo que ser atendido en la enfermería



Poca, poquísima gente en el festejo de ayer, con el que se inauguraba oficialmente la temporada en Valladolid. Sin duda el decepcionante resultado artístico del festival del domingo anterior contribuyó, de forma decisiva, en la alarmante deserción registrada.

Porque si bien es cierto que el año pasado, excepción hecha de la Feria, la clientela tampoco abundó, no lo es menos que en ningún caso la plaza presentó tan pobre aspecto como el de esta jornada que venía a dar estado oficial a la temporada vallisoletana.

Y es el caso que los que no fueron... acertaron, con lo que se deprecia, ni mucho menos, que aplaudimos su vuelta de espaldas al toro. Lo que si queremos decir es que el aburrimiento fue la nota predominante de esta «premier» y que la causa del mismo la aportaron, con apabullante generosidad, los novillos de don Balduino Villarroel con su bronquedad, su genio, su feo estilo. Para ellos no cabe otra calificación que la de pésimos, con la leve salvedad del segundo, quizá por aquello de que en el país de los ciegos...

Por esta bronquedad, por este mal genio y por todo lo demás, las volteretas abundaron a lo largo de la tarde, siendo de lamentar, especialmente, la sufrida por el pundonoroso subalterno Elías Corral «Fruterito», que pasó a manos de los galenos, con una herida en la frente, para no retornar al ruedo. Que sane pronto es nuestro deseo.

Can tan deleznable «material», los buenos deseos de los jóvenes diestros Manolo Santos, David Gutiérrez y Curro del Alba difícilmente podían dar el fruto apetecido. De ahí que solamente por su decisión se hiciesen acreedores al beneficio del público y que éste no tomara muy a pecho los «trotpezos» ordenados por la

presidencia a los dos primeros espadas.

Manolo Santos, joven ya curtido en estas lides, no pudo con ninguno de sus dos novillos, pese a la ayuda de su experiencia. (Cómo iba a poder! Algunos detalles sueltos, en los pocos momentos tonos de los marrajos, y... pare usted de contar. Matando, se le fue el tiempo, por lo que el usía no tuvo otro remedio que recordarle la «demora» en uno y en otro novillo. Su labor, empero, se aplaudió con simpatía.

David Gutiérrez «David», en quien tanto confían los aficionados burgaleses, fue el más favorecido a la hora del reparto. Porque dentro de la pésima catadura general de los novillos del señor Villarroel, su primero tuvo menos aspereza, menos «guindilla» que sus «hermanitos». Y la coyuntura—hay que reconocerlo—no fue debidamente aprovechada por el burgalés, empeñado en hacer el torero con la muleta a la altura de la barbilla. Acabó de dos pinchazos, media perpendicular y una entera y escuchó tibios aplausos.

En el quinto, que salió espectacularmente al callejón, sembrando el pánico entre bastidores, sufrió una tremenda voltereta que mercó ostensiblemente sus ánimos. Unos trapeos de alifio para dos pinchazos y media estocada. Y entre aquellos y ésta el aviso presidencial, por demora.

El albaceteño Curro del Alba, tan admirado por estos lares, hizo derroche de valor y de voluntad en lucha con los marrajos de su lote. El último fue, con mucho, el peor de los seis, ¡que ya es decir! Pero el chico no se amilana así como así, como de ello pueden dar fe los «clientes» de ayer. Por su desmedido afán de rendir culto a la quietud contra viento y marea fue achuchado con reiteración por su primero, un pajarraco con mostaza en cantidad. Recurró al tremendismo, visto lo visto, y consiguió encandilar al refrigerado público, que volvió a dedicarle sus aplausos al poner fin al asunto con pinchazo y estocada.

En el sexto, Curro asustó a la concurrencia por el estolicismo con que aguantó las tremendas tarascadas del animal. De ahí que al liquidarlo con pinchazo y casi media estocada entrasen en funciones los albos pañuelos. Denegada la petición, Curro fue apurado por la muchachada que irrumpió en la arena, dando de esta guisa la vuelta al redondeo entre los fuertes aplausos del respetable.

Con la buena voluntad de los chavales hay que destacar la infatigable labor del subalterno Acebes y el acierto del presidente, señor Del Amo, que demostró, entre otras cosas, que el reloj, como el Reglamento, están para algo. Ese es el camino.

RIVERITA

## Banco Castellano Junta General Ordinaria de Accionistas

El Consejo de Administración convoca a Junta General Ordinaria de Accionistas para el día 22 de abril de 1967, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, Duque de la Victoria, número 12, para deliberar sobre los asuntos comprendidos en el siguiente orden del día:

- 1.º Examen y aprobación, si procede, de la Memoria, Balance regularizado y Cuentas del Ejercicio 1966, de la distribución de beneficios y de la gestión del Consejo durante dicho año.
  - 2.º Ampliación del capital social en veinticinco millones de pesetas y autorización al Consejo para que, posteriormente, proceda a aumentar el mismo, al amparo del artículo 96 de la vigente Ley de Sociedades Anónimas.
  - 3.º Autorización al Consejo para que, una vez comprobadas y aceptadas por la Administración las operaciones de la regularización, lleve a efecto la incorporación en la forma y plazos que estime más convenientes y de conformidad con las normas del Decreto 3.155/1966, de 29 de diciembre.
  - 4.º Autorización al Consejo de Administración para modificar el artículo cuarto de los Estatutos, consecuentemente a las ampliaciones de capital que se realicen.
  - 5.º Reelección de señores Consejeros y ratificación del nombramiento de dos nuevos Consejeros.
  - 6.º Designación de los Accionistas Censores de Cuentas para el Ejercicio 1967.
- De no poderse celebrar la Junta en primera convocatoria, queda anunciado que se reunirá en segunda el día 29 del mismo mes, a las cinco de la tarde y en el mismo local, siendo válidas las representaciones otorgadas para la primera.
- Tienen derecho de asistencia los señores accionistas que posean, por lo menos, diez acciones inscritas a su nombre con cinco días de antelación, como mínimo, en el Libro Registro del Banco y estén al corriente de dividendos pasivos. Valladolid, 25 de marzo de 1967.—EL SECRETARIO GENERAL.

## NOVILLADAS Flores Blázquez se despide de novillero, en Peñaranda

«Kiriki» se mostró poco hecho. Un aviso en el primero y palmas en el último.

EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL. (PYRESA).—Novillada de inauguración de temporada. Seis novillos de Diego Puerta, de Sevilla, que dieron buen juego.

Adolfo Rojas, de Venezuela, faena con pases de todas las marcas, para pinchazo y estocada entera. (Ovación.) En el cuarto faena muy completa. Estocada y descabello. (Una oreja y vuelta.)

Rafael Poyato, faena, a su primero, por naturales. Mató de cuatro pinchazos y dos medias. (Silencio.) En el quinto faena voluntariosa para estocada y descabello. (Palmas.)

«Calatraveño», faena con pases en redondo y manoleínas. Un pinchazo y estocada entera, descabello al quinto intento. (Ovación y vuelta.) En el que cierra plaza, faena con música. Un pinchazo y estocada. (Dos orejas y vuelta.)

Rojas fue asistido de una herida contusa en la pierna derecha de pronóstico leve, que no le impidió continuar la lidia.

CUENCA. (PYRESA).—Inauguración de la temporada. Seis novillos de don Bernardino García Fonseca.

Ricardo de Fabra, en su primero, oreja, vuelta y salida a los medios. En el segundo, faena con música. Media estocada. (Dos orejas y dos vueltas.)

Jacobo Belmonte, a su primero, tres pinchazos y estocada. (Vuelta.) En su segundo, dos medias estocadas. (Silencio.)

Angel Teruel, a su primero, faena con música. Estocada hasta el puño. (Vuelta.) Al último de la tarde, faena con música. Una estocada. (Dos orejas, petición de rabo y vuelta.)

EN SAN SEBASTIAN DE LOS REYES SAN SEBASTIAN DE LOS REYES (Madrid). (PYRESA).—Manuel Peñafior, oreja y vuelta al ruedo en cada uno de sus dos enemigos.

Federico Navalón «El Jaro», vuelta en su primero y un aviso en el otro.

José Roger «Valencia», que debutaba, ovacionado insistentemente en el último.

## CRONICA DE MADRID Toros y modestia en la corrida inaugural

MADRID. (Del cronista taurino de PYRESA).—De la docena larga de corridas de toros que, en este Domingo de Resurrección, han inaugurado «oficialmente» la temporada en otras tantas plazas, puede que la del cartel más modesto haya sido la de la Monumental madrileña. Resulta un poco extraño que a la misma poderosa mano que supo hilvanar, para las ferias de Castellón y de Valencia, festejos primerísimos, no vamos a decir que capacidad y recursos— a la hora de programarlos para la titulada primera plaza del mundo, la que, salvo en la «isidrada» y las benéficas, más parece escuela de párvulos que universidad de algo.

Con toros de don Juan Sánchez y Sánchez, de Trujillo (Cáceres), ganadería que se probaba para el ascenso, tres toreros de los de lucha y desengaños: Francisco Herrera, Rafael Chacarte y Agustín Castellano «El Puri», cumplieron el trámite de la inauguración con voluntad, no poco valor y escaso lucimiento.

Paco Herrera, en el primero, intentó hacer una faena al uso —ya saben ustedes cuál— y, entre dudas y tanteos y apurillos, logró algún pase de calidad. Como el toro tenía respeto, el público aplaudió la actuación del torero, quien, después de un pinchazo, una estocada casi entera y un descabello, se consideró con méritos para dar la vuelta al ruedo, con división de opiniones. En el cuarto, desistió pronto de los pases de siempre, para matar de media, dos pinchazos, otra media y una casi entera.

Con valor y voluntad, Rafael Chacarte toreó al segundo sobre las dos manos, en series de mucho aguante y poco mando. Algun pase de pecho y cuatro redondos tuvieron sabor y, al no faltar la emoción, también el público le jaleó y también el torero se permitió una vuelta al ruedo. Una vez, claro, muerto el toro de un pinchazo y una estocada. Su porfía con el manso quinto, que le cogió y le tuvo a su merced en la arena sin hacer nada por él, tuvo un final trabajoso, pues el toro, distraído, no igualaba. Mató de un pinchazo, una casi entera, otro pinchazo y otra entera.

Agustín Castellano «El Puri» no se confió con el tercero, ante el que dudó y balló mucho antes de descabello. Más decidido en el sexto —el manso que fue a mejor—, hizo un par de cosas de mérito y otras embarulladas, y aunque al final lo empueró, con media estocada, tres pinchazos, una casi entera y un descabello, no quiso ser menos que sus compañeros y se premió con una vuelta al ruedo, entre más pitos que aplausos.

Los toros, irreprochables de trapío y algunos preciosos de lidia, pesaron, por orden de suelta: 439 465 505, 548, 530 y 523 kilos.

JOSE ANTONIO MEDRANO

# Experiencia para el joven campeón

Eddy Merckx y Tom Simpson son los dos personajes principales del gran reparto estelar del ciclismo internacional en esta apenas recién estrenada campaña. Ahora, cuando apenas se han cumplido treinta y tantos días de competición "seria", ya hay dos grandes pruebas del calendario europeo que han pasado a la historia: la París-Niza y la "clásica" de las "clásicas": Milán-San Remo. Dos triunfos importantes que todo ci-

clista ambiciona para su "palmarés" y que en esta ocasión se han repartido como buenos amigos, el inglés Simpson y el belga Merckx.

Dos amigos, efectivamente, y "cent" de su carrera y cuando probablemente ya no tendrá más blasones que añadir a su magnífico historial, en el que el hito más im-

## TOM SIMPSON-EDDY MERCKX



portante es su triunfo en el Campeonato Mundial de San Sebastián. Tom Simpson, "vedette" in-

ingleses se cifraba en el "distard" Reginal Harris— se ha labrado a pulso una posición envidiable, y hoy, aparte de ser uno de los mejores y más completos "routiers" es un ídolo en Inglaterra, hasta el punto de que tras su triunfo en la París-Niza, por primera vez la BBC televisó en directo una prueba ciclista, precisamente la Milán-San Remo, porque en ella participaba Tom.

Y el otro es Eddy Merckx, quizás el corredor más interesante de estos momentos. El joven Eddy ha reeditado de forma sensacional su triunfo del pasado año en San Remo. Si entonces se impuso en un "sprint" masivo —una estampa bellísima que por estas mismas fechas comentábamos el año anterior—, tras el esfuerzo del italiano Dancelli, en esta ocasión su trabajo ha sido más completo; su exhibición, más completa. Y entre uno y otro triunfo sensacionales éxitos en el Gran Premio de las Naciones, la Subida a Montjuich, etcétera. Merckx, que ahora mismo se configura como un corredor de una dimensión superior al mismísimo Van Looy, ha experimentado, precisamente en la París-Niza, el primer desengaño de los muchos que le esperan en la jungla ciclista. Merckx recibió cuando su posición era privilegiada, el ataque a traición de quien menos lo esperaba: de Tom Simpson, su amigo y compañero. Tan mal le sentó, que aquel mismo día decidió abandonar, aunque sus mentores lograron disuadirle. Días más tarde Merckx prestaba ayuda decisiva para el triunfo final de Simpson, y en inglés, en la apoteósica final, balbuceó un tanto confuso: "Merckx Eddy".



por el glorioso uniforme de los Estados Unidos. O por el contrario, si es el genial y simpático parlanchín de Louisville el que se sale con la suya y una vez más logra burlar el estrecho cerco que los militares han tendido en su torno.

De cualquier forma —y esta era desde un principio mi intención— lo evidente es que una vez más Cassius ha demostrado su incuestionable superioridad sobre el resto de los pugiles. A Zora Folley —novenio challenger que pretendía hacer válidas sus aspiraciones al trono, y no veno que se ve desbordado y aplastado por la técnica maravillosa del ministro de los Musulmanes Negros— le noqueó en siete rounds en el mismísimo Madison Square Garden, de Nueva York, cuando hacía más de tres lustros que no se celebraba en el ring neoyorquino ningún campeonato del mundo de los pesados.

Y otra vez la eterna cantinela de que Cassius se muestra invencible por la flojedad de los contrarios. Otra vez eso de que en la época dorada de los Joe Louis Barrow, Schmelling, Carnera, Uccidum, Max Baer, o en aquella más lejana de Dempsey o Tunney, el bueno de Cassius Clay no hubiera pasado de ser un segunda serie, un telonero para divertir a los espectadores en los preliminares de las grandes peleas. Y otra vez, frente a esas opiniones, el humilde criterio del comentarista de que no fue mejor cualquier tiempo pasado, por muy brillante y glorioso que éste fuera.

Pienso que ninguno —ni el mismísimo becerro sagrado del pugilismo de todos los tiempos que es Joe Louis— consiguió alcanzar en su plenitud la maravillosa gama de fintas, esquivas y placajes de Clay. Ni tampoco —Joe Louis a su lado parecería más lento de lo que en realidad era— su inigualable velocidad en sus desplazamientos y en los ataques. Ni por supuesto —y quede clara la profunda admiración que uno siente por la legendaria figura del ídolo de Alabama— la personalidad sobredante que dentro y fuera del cuadrilátero exhibe el actual campeón universal.

Clay, después de esta ininterrumpida y triunfal racha de muestras claras de su calidad, debe de ser considerado como una figura de época en la historia del boxeo. Personalmente, creo que él es el campeón mejor dotado que jamás se haya calzado unos guantes de ocho onzas, pero admito —por eso de que hay gustos para todo— que para otros sea Joe Louis, o Dempsey, o Tunney lo mejor. En lo que ya no podremos nunca estar de acuerdo es en eso de que el que dice llamarse Mohamed Ali no hubiera pasado de ser un telonero en la época dorada del imperio de Tex Richard o Mike Jacobs...

## ¿GIMNASIO O CUARTEL?

Me disponía a escribir sobre la última pelea —y triunfo— del campeón más grande, original y espectacular del pugilismo de los últimos tiempos, cuando me enteré de que el bueno de Cassius Clay —para un servidor de ustedes continúa siendo Cassius Clay, aunque él se empeñe en hacerse llamar Mohamed Ali— no le van las cosas tan bien como de su reciente victoria pudiera desprenderse.

El, que jamás ha sufrido sobre el ring la humillación de la derrota; él, que en la jungla del cuadrilátero pasea con una pasmosa facilidad su poderío; él, que pregona a los cuatro vientos —y no sin razón— que es el mejor sobre la faz de la tierra, se halla ahora ante una complicadísima encrucijada frente a la que tendrá que utilizar todas sus armas —no boxísticas, sino legislativas— para conseguir salir airoso.

Al poco de descender de la escalerilla del ring, radiante y fresco como si en lugar de haber defendido un título mundial, solamente hubiera celebrado una simple sesión de entrenamiento, a Cassius le notifican que las cosas —esa vieja historia de su compromiso con el Ejército del Tío Sam— no van por buen camino. Hasta ahora la habilidad de sus abogados ha conseguido eludir el

ingreso del campeón en la vida militar, pero actualmente el Ejército está empeñado en no permitir que el boxeador consiga hacer buenos sus propósitos.

Leo que los abogados del Gobierno Federal quieren impedir que el Tribunal de apelaciones escuche las razones de Clay, porque según la Ley, una vez llamado a filas —su alistamiento está previsto para el 11 de abril—, no tiene ningún derecho a ape-

lar. La noticia a que me refiero comenta también que el campeón basa su defensa en que tiene ya formados contratos por valor de medio millón de dólares y que el incumplimiento le causaría pérdidas irreparables...

Uno no sabe en qué va a quedar todo esto. El día 11 nos enteraremos definitivamente si el Ejército consigue que Cassius Clay cuele los guantes de orín y empuñe un arma, y torne su batín



## ALFONSO BUSCATO

## Artifices de un éxito

Tras haber culminado su actuación en el torneo y la del desenlace entre los "eternos rivales" madrileños, el Juventud pasó su pequeño calvario, siguiendo los incidentes televisados del gran encuentro del Ramiro de Maeztu. Al fin, ¡el título! Un galardón que desde hace años no conquistaban los equipos catalanes. Un triunfo valcésimo, conseguido por el margen justo y tras la intervención decisiva de un juez neutral: el Estudiante. Para los costeños, tras su tremendo desengaño de la eliminación en la Recopa ante el campeón israelí, este título ha sido la compensación de toda una densa y enigmática trayectoria deportiva. De nuevo el cetro del baloncesto español vuelve a Cataluña región donde este deporte ha gozado de la mayor difusión y cuya hegemonía acabó cuando el Real Madrid orientó esta sección con una dimensión internacional.

Ha sido magnífica y completa la campaña del Juventud, que ha destacado como bloque, pero con dos estrellas indiscutibles: Alfonso Martínez y Buscató. Ahí están los dos, en la foto, sosteniendo a medias un balón tras la última y victoriosa jornada del Juventud en la Liga. Un magnífico veterano, Alfonso, y un estupendo jugador en plena madurez deportiva Buscató.

Alfonso ha sido, desde hace un montón de años una de las máximas figuras del baloncesto español. Su carácter le ha hecho a menudo enojar a entrenadores y seleccionadores, y este exceso de temperamento le ha hecho mostrarse bastante irregular en su trayectoria deportiva, aunque el conjunto de sus actuaciones en el equipo nacional arroje un saldo netamente positivo. Reboteador nato, sus pugnas con "pivots" que le superaban netamente en envergadura



han marcado una época dentro de la historia del baloncesto español. Y cuando Alfonso coque una racha encestadora no hay quien le doblegue. Ahí está, para testimoniarlo, su ejecutoria en el último Campeonato de Liga: 441 puntos, máximo encestador y recordman de puntos en un solo encuentro: 52. Ese es el resultado de su antológica segunda vuelta. La pena es que Alfonso, por incompatibilidades con algunos seleccionadores, no cuenta ya para el equipo nacional... Y Buscató. Jugador temperamental, segurísimo tirador en la media distancia, magnífico pasador e irresistible en el contraataque. Buscató es, con Emillano, el más grande jugador que España ha tenido en los últimos cinco años. Pieza maestra en el Juventud, es también uno de los hombres base de la selección española. En lo individual, su "performance" como encestador no es desdiable: segundo, tras Alfonso, con 357 puntos, y eso tras unas jornadas en blanco por no poder alinearse.

Alfonso y Buscató, en suma, son las dos grandes figuras de un gran campeón.

Página escrita por **JOSE LUIS PARRA y JOSE MIGUEL ORTEGA**  
Fotos: **CARVAJAL Y ARCHIVO**

## EL "CALCIO" SOBRE RUEDAS

De que a los futbolistas italianos les marchan las cosas sobre ruedas, aquí tienen ustedes la prueba. Mario Corso, el veronés de veinticinco años de edad, arquitecto, junto a Luis Suárez, del fútbol del Inter, se deja fotografiar junto a ese impresionante modelo "Mercedes 230 SL", popularmente llamado "La Pagoda".

El bambino de oro, auténtico ídolo de los "tifosi" negruzcos, es uno de los grandes millonarios del "calcio". Internacional indiscutible, Corso no es solamente uno de los hombres mejor pagados, sino que también es uno de los que gozan del máximo efecto del presidente milanés, Angelo Moratti. Este modelo deportivo de automóvil —que en Italia vale cinco millones de liras y que hace una velocidad de ochocientos kilómetros a la hora— es un regalo del multimillonario "comendatore" Moratti al jugador, en premio a sus grandes actuaciones en el Inter.

Pero no es sólo Mario Corso el futbolista que sobre ruedas marcha así de bien. Mazzola posee un "Flavia"; Facchetti, un Alfa Romeo "Giulia"; Guarneri, un "Porsche 912"; Picchi, un impresionante "Bizzarrini" que hace 280 kilómetros a la hora; etc., etc.

¿Quién dice que el negocio del fútbol está en decadencia...? Al menos, en el "calcio" no.

**ULTIMA PAGINA**

EL DE...  
Y...  
On...  
El...  
2 de...  
la Je...  
Movin...  
misa...  
rro de...  
once...  
A...  
una o...  
el Jef...  
mient...  
poraci...  
vincia...  
mo de...  
cales...  
Hadol...  
afirma...  
naje...  
simo...  
das e...  
ración...  
sario...  
Que...  
acto...  
todos...  
sonas...  
mismo...  
PARON...  
BIL...  
por testi...  
en Amor...  
del comi...  
un lado...  
S...  
trab...  
puest...  
den o...  
certo...  
Españ...  
gún...  
ción...  
aún n...  
propu...  
hecho...  
pañol...  
Comú...  
de ne...  
curso...  
dan i...  
con l...  
ciones...  
que e...  
se re...  
mutua...  
así, E...  
dición...  
ten e...  
produ...  
órden...  
de or...  
na, co...  
integr...  
De...  
tanto...  
ciación...  
stipen...  
en la...  
nuestra...  
agud...  
"Seis...  
mayor...  
ba el...  
toria...  
arar...  
pesan...  
fuerza...  
ciones...  
Comu...  
E...  
la...  
rios...  
autom...